Отдел краеведения

Ленинградская область



Указатель литературы



Санкт-Петербург 2020

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

ОТДЕЛ КРАЕВЕДЕНИЯ



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ НА СТРАНИЦАХ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ 2019 г.

Указатель литературы

Санкт-Петербург 2020 ББК 91 ло

Л-45

Ленинградская область на страницах периодической печати 2019 г. : указ. лит. / ЛОУНБ краевед. отд. ; И. А. Воронова, под ред. В. А. Топуновой; отв. за вып. Л. К. Блюдова. — Санкт–Петербург, 2020.-68 с.

Ответственный за выпуск: Л. К. Блюдова

Печать ксерокс ЛОУНБ

Тираж экз.

Государственное казенное учреждение культуры «Ленинградская областная универсальная научная библиотека» 191144, Санкт-Петербург, Кирилловская ул., д. 19

Тел.: (812) 577- 42-36 E-mail : info@reglib.ru

СОДЕРЖАНИЕ

От составителя	5
Ленинградская область	6
Административно-территориальное деление	6
Муниципальные районы	6
Городские поселения	8
Сельские поселения	9
Международное сотрудничество	10
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ	10
Природа. Охрана природы. Экология	10
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ	13
Промышленное производство	13
Энергетика	13
Машиностроение	14
Химическая промышленность	14
Пищевая и перерабатывающая промышленность	14
Деревообрабатывающая промышленность	15
Судостроение	15
СТРОИТЕЛЬСТВО	15
Жилищное строительство	16
Мосты	16
Дороги	16
ТРАНСПОРТ	17
Железнодорожный транспорт	18
Трубопроводный транспорт	19
МЕДИЦИНА. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ	19
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ	20
ИСТОРИЯ ОБЛАСТИ	 21
История области IX – XVIII в	 21
История области XIX в. – до 1917 г	21
История области 1917 – 1991 гг	
Великая Отечественная война 1941–1945 гг	
Поисковое движение	24
Увековечивание памяти и участников Великой Отечественной войн	 25

Воинские мемориалы	26
АРХЕОЛОГИЯ	27
ЭТНОЛОГИЯ	28
ЭКОНОМИКА	29
Финансы. Кредит. Инвестиции	29
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЛАСТЬ И УПРАВЛЕНИЕ	30
Охрана правопорядка	30
Законодательное собрание Ленинградской области	30
Правительство Ленинградской области. Губернатор Ленинградской области	31
Местное самоуправление	31
Земельное право	36
военное дело. ленинградский военный округ	36
КУЛЬТУРНАЯ И НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ	37
Народное образование	40
Физическая культура и спорт	41
Туризм	42
Средства массовой информации	44
Социокультурная деятельность в сфере досуга	45
Книжное дело. Краеведческие издания	47
Библиотечное дело. Библиография	48
Охрана памятников истории и культуры	49
Музеи. Архивное дело	51
ЛИТЕРАТУРНАЯ ЖИЗНЬ	55
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ. ИСКУССТВО. ОБЛАСТЬ В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ ИСКУССТВА	56
Декоративно-прикладное искусство	56
Изобразительное искусство	57
Скульптура	58
Музыкальная жизнь	59
Театральная жизнь	59
Киноискусство	60
Религия	61
Именной указатель	62
Географический указатель	66

От составителя

Отдел краеведения Ленинградской областной универсальной научной библиотеки продолжает выпуск указателя «Ленинградская область на страницах периодической печати».

Данный выпуск включает статьи из периодических изданий за 2019 г. В число периодических изданий входят: «Библиотечное дело», «Вести», «Ладья», «Муниципальный меридиан», «Невский альманах», «Парламентское обозрение» (приложение к журналу Вестник Законодательного собрания Ленинградской области), «Родная Ладога», «Санкт-Петербургские ведомости».

Отбор материала для выпуска завершен в декабре 2019 года.

Материал аннотирован и систематизирован в соответствии с Таблицами для краеведческих каталогов библиотек, внутри отделов – статьи из периодических изданий приведены в алфавите авторов и заглавий.

Официальные материалы органов власти области в указатель не включены, они имеются в ЛОУНБ в ИПС «Гарант Аэро» и представлены на официальном интернет–портале правовой информации (www.pravo.gov.ru).

Выпуск снабжен указателем авторов, заглавий, имен, а также географическим. Названия населенных пунктов и их административный статус приводятся по справочнику Административно — территориальное деление Ленинградской области. — [СПб.], 2017. — 271 с.

Указатель «Ленинградская область на страницах периодической печати» предназначен для краеведов, библиотекарей, преподавателей, студентов, учащихся школ и читателей, интересующихся историей и сегодняшним днем Ленинградской области.

Ленинградская область

1. Бондаренко К. Ленобласть преображается / К. Бондаренко // Вести. – 2019. – № 14. – С. 4.

Итоги программы «Формирование комфортной городской среды».

2. Область за здоровый образ жизни! // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 3. - C. 7.

Наступивший 2019-й в Ленинградской области объявлен Годом здорового образа жизни. В регионе продолжится строительство и ремонт спортивных объектов, стадионов и детских площадок, подписаны соглашения на строительство пяти бассейнов, трех ледовых дворцов и восьми закрытых физкультурно-оздоровительных комплексов.

3. Соколовский Д. Ленобласть 2018–2019 : от августа до августа / Д. Соколовский // Вести. – 2019. – № 57. – С. 5.

Краткий обзор событий года.

Административно-территориальное деление

4. Березкин Л. Сперва застройка, потом генплан? / Л. Березкин // Санкт-Петербургские ведомости. – 2019. – № 43. – С. 2.

Заседание Градостроительного совета Ленинградской области по проекту изменений в генеральный план Заневского городского поселения, в которое входят расположенные на границе с Петербургом быстрорастущие города Кудрово и Янино-1.

5. Миронов А. Низинский минимализм / А. Миронов // Санкт-Петербургские ведомости. – 2019. – № 133. – С. 2.

Градостроительный совет Ленинградской области одобрил проект планировки и проект межевания территории в дер. Низино (Ломоносовский р-н). Интервью с губернатором Ленинградской области А. Дрозденко.

См. также : № 21

Муниципальные районы

6. Васильева Е. Лодейнопольский район : туристический формат / Е. Васильева // Вести. – 2019. – № 41. – С. 5.

Разработаны бренды наиболее важных направлений культурного наследия района: кораблестроения, монастыри, оятская керамика, военное прошлое, Свирьлаг.

7. Васильев С. Муниципальный форум в Кингисеппе / С. Васильев // Муниципальный меридиан. – 2019. – № 1. – С. 30–32.

Ассоциация «Совет муниципальных образований Ленинградской области» 19 апреля провела 14 общее собрание в Кингисеппе. Участие в мероприятии приняли представители всех муниципальных образований.

8. Ефимова Е. Всю жизнь посвятил испытаниям сельхозтехники / Е. Ефимова // Муниципальный меридиан. -2019. -№ 1. - С. 64–68.

Почетный гражданин Волосовского района, член совета старейшин при губернаторе Ленинградской области - Виктор Васильевич Конюхов.

9. Жукова Ю. Усть–Луга–безграничные возможности приграничной территории / Ю. Жукова // Муниципальный меридиан. – 2019. – № 1. – С. 52–53.

Чем живет поселок, каковы векторы развития приграничной Усть-Луги - об этом рассказали руководители муниципального образования П. И. Казарян и П. П. Лимин.

10. Козлов М. Благодарные, спортивные, читающие / М. Козлов // Вести. — 2019. — № 93. — С. 4.

Поездка корреспондентов «Вестей» в Тосненский район. Праздники в Доме культуры. Приемные дети в семьях района. Слет активистов «Молодежная волна—2019». Открытие первой модельной библиотеки в области. Создание сквера в русском стиле.

- 11. Козлов М. Пора собираться в Приозерье / М. Козлов // Вести. 2019. № 95. С. 3. Приозерский район называют «жемчужиной Ленинградской области». Туристический потенциал привлекает гостей со всех регионов нашей большой страны.
- 12. Козлов М. Тосненский район : точка отсчета новых дел и свершений / М. Козлов. − 2019. № 67. С. 6.

В Тосно торжественно отметили 89-летие района.

13. Коптяев В. Итоги конкурса «Лучшая муниципальная практика» / В. Коптяев // Муниципальный меридиан. – 2019. – № 2. – С. 3.

Ежегодный всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика» проводится с 2017 г. с тех пор, каждый год в нем участвуют районы Ленинградской области. По итогам регионального этапа были объявлены победители - Винницкое сельское поселение (Подпорожский р-н), Дружногорское городское поселение (Гатчинский р-н), Гостицкое сельское поселение (Сланцевский р-н).

14. Легатов Е. Прогулка по еврейским местам / Е. Легатов // Ладья. – 2019. – № 1. – С.60–63.

Неофициальной «еврейской» столицей Ленинградской области является средневековый Выборг.

- 15. Муниципальные образования : итоги года и перспективы // Муниципальный меридиан. 2019. N 1. C. 13.
 - \bar{B} муниципальных образованиях Ленинградской области и населенных пунктах, входящих в их состав, началось проведение расширенных собраний по итогам социально-экономического развития за 2018 г. и задачам на 2019 г.
- 16. Область оценила районную эффективность // Муниципальный меридиан. 2019. № 1. C. 27.

Волосовский район стал лучшим в Ленинградской области по исполнению госполномочий.

17. Туктамышева Т. История и современность — звенья одной цепи развития / Т. Туктамышева // Вести. — 2019. — № 48. — С. 5. Итоги и планы Выборгского района.

Городские поселения

- 18. Александрова Л. «Ключ» Петра Великого / Л. Александрова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 129. С. 6. Рассказ о г. Шлиссельбург (Кировский р-н).
- 19. Глезеров С. В амбаре появится музей / С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 141. С. 8.

 В ближайшее время будет разработана программа комплексного развития Ивангорода.
- Грицков С. Выборг белый и близкий / С. Грицков // Санкт-Петербургские ведомости.

 2019. № 6. С. 3.
 Чем привлекателен старый город зимой.
- 21. Есть такой город-Мурино! // Парламентское обозрение. 2019. № 1/3. С. 19. 27 марта депутаты в первом и третьем чтениях приняли областной закон «Об административно-территориальных преобразованиях во Всеволожском районе в связи с изменением категории населенного пункта Мурино».
- 22. Иванов А. Атомград ЗОЖигает: первый по атомам первый во всем / А. Иванов // Вести. 2019. № 41. С. 3. Сосновый Бор считается одним из самых передовых городов Ленобласти.
- 23. Маргелов вернулся на место боев // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 2. С. 4.

В муниципальном образовании Синявинское городское поселение Кировского р-на появилась улица Генерала Маргелова, названная в честь легендарного основателя ВДВ.

- 24. Миронов А. Кудрово меняет базу / А. Миронов // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 64. С. 5.
 - Градсовет Ленинградской области отложил рассмотрение градостроительного плана Заневского городского поселения. Дальнейшее развитие г. Кудрово (Всеволожский р-н), проблемы и планы на будущее.
- 25. Молодой город Кудрово и лучшая обратная связь // Муниципальный меридиан. 2019. № 1. С. 17.

По итогам регионального этапа всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» Заневское городское поселение Всеволожского р-на стало лучшим в

- номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований».
- 26. На карте области появился город Мурино // Муниципальный меридиан. 2019. № 1. С. 19.
- 27. Павлова О. Два миллиарда Выборгу / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. № 137. C. 2.

Выборг стал одним из 9 городов отобранных Министерством культуры РФ для финансирования комплексного развития инфраструктуры малых исторических поселений.

- 28. Павлова О. Кудрово вам не деревня / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 209. С. 1.
 - Лучшим для жизни городом Ленинградской области стал г. Кудрово (Всеволожский р-н). Так следует из рейтинга качества городской среды по версии Минстроя $P\Phi$.
- 29. Павлова О. Помним о Сиверской победе / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 211. С. 3.

Комиссия при правительстве Ленинградской области одобрила предложения о присвоении Подпорожью и Лодейному Полю звания «Город воинской доблести», а пос. Красный Бор и дер. Гостилицы — звания «Населенный пункт воинской доблести».

- 30. Пишите письма в Кудрово // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 226. С. 2.
 - В г. Кудрово (Всеволожский р-н) открылось отделение связи нового формата.
- 31. Поедем в город Мурино // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 57. C. 2. Поселку Мурино присвоен статус города.
- 32. Туктамышева Т. Будущее за умными городами. Будущее за Гатчиной / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 57. С. 6.
 - В Гатчине будет реализован проект «Умный город» управление городским пространством с помощью иифровых технологий.
- 33. Туктамышева Т. В Ленобласти новый город / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 24. С. 1.

Изменился статус поселка Мурино Всеволожского района.

Сельские поселения

- 34. Александр Волнухин : в нашем поселке –порядок // Муниципальный меридиан. 2019. № 1. С. 84.
 - Староста поселка Лосево (Приозерский р-н) Александр Иванович Волнухин.
- 35. Александрова Л. Кто вернется в родные места / Л. Александрова // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 94. С. 5. История пос. Оредеж (Лужский р-н).

- 36. Скрябин В. Поповка и Дибуны / В. Скрябин // Вести. 2019. № 94. С. 3. История поселков при железнодорожных станциях — ныне Красный Бор (Тосненский р-н) и Песочный (Курортный р-н г. Санкт-Петербурга).
- 37. Туктамышева Т. Залог развития командная работа / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 48. С. 7.

В планах Пениковского сельского поселения (Ломоносовский р-н) постройка Дома культуры и Историко-краеведческого музея.

Международное сотрудничество

- 38. Майоров Д. «Словацкий город Турзовка может стать четвертым городом— побратимом Нового Девяткино» [Всеволожский р–н] / Д. Майоров, М. Козлов // Вести. 2019. № 94. С. 2.
- 39. Туктамышева Т. Ленобласть «сверила часы» с Беларусью / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 53. С. 1.

Международные отношения и программа сотрудничества с Могилевской областью.

ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

Природа. Охрана природы. Экология

- 40. Безымянный, но не беззащитный // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 99. С. 2.
 - Предприятие «Водоканал Рощино» заплатит 11,5 млн рублей за загрязнение ручья Безымянного, впадающего в р. Великая в Выборгском р-не. Такое решение вынес арбитражный суд, поддержав иск департамента Росприроднадзора по СЗФО.
- 41. Бондаренко К. На озере Сиркиярви нашли неизвестное вещество в канистрах / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 49. С. 1.
 - Стандартные пробы не смогли определить состав химического вещества, разлитом на берегу во Всеволожском районе.
- 42. Бондаренко К. Найдена причина загрязнения реки Стрелка / К. Бондаренко // Вести. 2019. N 82. С. 3.
 - Сброс сточных вод предприятиями Ломоносовского района в нарушение требований к охране водных объектов.
- 43. Бондаренко К. С заботой о мире животных / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 50. С. 3.
 - Российский Карантинный Центр диких животных «Велес» отпразднует 10-летний юбилей (дер. Рапполово, Всеволожский р-н).

- 44. «Всероссийский день посадки леса» // Вести. 2019. № 39. С. 6. Мероприятие, состоявшееся в Сяськелевском сельском поселении Гатчинского района, традиционно открыл губернатор Ленобласти А. Дрозденко.
- 45. Данилов В. Труба зовет на слушания / В. Данилов // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 64. С. 1–2.

 Обновленный отчет о воздействии на окружающую среду (ОВОС) строящегося газопровода «Северный поток-2» представлен на общественные слушания, которые проходили в Кингисеппе.
- 46. Есть общее у Ладоги с Ижорой // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 237. С. 2.

Росприроднадзор по СЗФО проводит проверку по обращению жителей дер. Ладога (Тосненский р-н) о загрязнении р. Ижоры.

47. Козлов М. Губернатору рассказали о медицинских ноу-хау, пляжах и премиях / М. Козлов // Вести. -2019. -№ 16. - С. 1.

Обсуждалось, в т. ч. создание частных парково-пляжных зон. Пилотные появятся на р. Вуоксе в Ромашкинском сельском поселении (Приозерский р-н), пляж «Золотые пески» в Сяьстрое (Волховский р-н), парковая зона в пос. Лебяжье (Ломоносовский р-н).

- 48. Козлов М. Найди своего трилобита / М. Козлов // Вести. 2019. N = 51. C. 3. В Кировском районе, на берегу Ладожского озера начинает работу палеонтологический парк в заброшенном карьере по добыче известняка.
- 49. Ленобласть запустила открытый цифровой Экологической Атлас // Вести. 2019. \mathbb{N} 65. С. 6.

На официальном сайте Фонда пространственных данных Ленинградской области размещен экологический атлас, показывающий состояние воздуха, радиации, почвы и гидросистемы региона.

- 50. На грязный берег по конкурсу // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 101. С. 2.
 - В Ленинградской области стартует конкурс по уборке прибрежных зон.
- 51. О реализации регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» // Вести. -2019. -№ 65. C. 6.

В рамках проекта «Сохранение уникальных водных объектов» расчищаются реки и озера г. Гатчины, в т. ч. находящиеся на территории музея—заповедника.

- 52. Об итогах работы Комитета по природным ресурсам Ленинградской области в 2018 году и поставленных задачах на текущий год // Вести. 2019. № 23. С. 4.
- 53. Павлова О. Вот так огарок! / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 200. С. 3.

Государственные инспекторы департамента Росприроднадзора по СЗФО совместно с местными жителями осмотрели отвал серного огарка в пос. им. Морозова (Всеволожский р-н).

54. Павлова О. Вуолы — не место для мусора / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. — 2019. — № 59. — С. 1.

Полигон твердых промышленных и коммунальных отходов «Вуолы-Эко» во Всеволожском р-не, прошел государственную экологическую экспертизу в Росприроднадзоре по СЗФО.

- 55. Павлова О. Мусорные рецидивы / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 28. С. 2.
 - В промзоне «Соржа-Старая» Всеволожского р-на, обнаружена незаконная свалка.
- 56. Павлова О. Новый природный парк / О. Павлова // Санкт Петербургские ведомости. 2019. № 87. С. 2.
 - Губернатор Ленинградской области А. Дрозденко подписал постановление о создании природного парка «Токсовский» во Всеволожском районе.
- 57. Павлова О. Патруль на Колхозной улице / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 241. С. 2. На Колохозной ул. в дер. Старая (Всеволожского р-на) будет вестись ежедневное патрулирование специалистами комитета госэконадзора и сотрудниками полиции

по факту незаконного сжигания отходов.

- 58. Павлова О. Свалка в шумной заводи / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 20. -C. 1.
 - В промзоне «Уткина заводь» возле дер. Новосаратовка (Всеволожский р-н), началась ликвидация масштабной свалки. Строительный мусор вывозят на лицензированный полигон.
- 59. Павлова О. Столкнулись на просеке / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 66. С. 1.
 - В заказнике «Гладышевский» сложилась конфликтная ситуация между энергетиками и сотрудниками городского комитета по природопользованию.
- 60. Посадки в Ленобласти // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 88. С. 2. Почти 300 тыс. сеянцев сосны и ели высажены в лесничествах Ленинградской области во Всероссийский день посадки леса. Наиболее масштабная акция прошла в Елизаветинском лесничестве Гатчинского р-на возле дер. Фьюнатово.
- 61. Развитие особо охраняемых природных территорий Ленинградской области // Вести. 2019. № 16. С. 4.
 - Экологические маршруты, планируемые экологические тропы, организация новых ООПТ.
- 62. Соль «Красного Бора» // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 78. С. 2. Проект канализационных очистных сооружений сточных вод для полигона «Красный Бор» получил положительное заключение экологической экспертизы.
- 63. Стоки «Красного Бора» // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 89. С. 2. Проект канализационных очистных сооружений сточных вод для полигона «Красный Бор» (Тосненский р-н) получил положительное заключение экологической экспертизы.
- 64. Туктамышева Т. Была птицефабрика, стала свалка [дер. Лесколово, Всеволожский рн] / Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 87. C. 3.

65. Туктамышева Т. В Ленобласти устроили «охоту на колеса» / Т. Туктамышева // Вести. – 2019. – № 61. – С. 1.

Прошел экоквест по вывозу резиновых автопокрышек с мест стихийных свалок. Участвовали команды из Всеволожского, Выборгского, Гатчинского и Киришского районов по картографированию.

66. Туктамышева Т. В Путилово запускают новые косы / Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 55. - С. 3.

Планы по реконструкции очистных сооружений в селе и очистке р. Рябиновки (Кировский р-н).

67. «Чистые» игры в заказнике // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 185. – С. 2.

Более 200 школьников Кингисеппского р-на и их родители были привлечены к участию в эколого-просветительском проекте «Мой Кургальский».

68. Яковлев В. Солнце круглый год / В. Яковлев // Санкт–Петербургские ведомости. - 2019. - № 183. - С. 2.

Проект создания всесезонного пляжа «Солнце для всех»! планируется реализовать в Сосновом Бору до 2022 г.

См. также: № 339

ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ

Промышленное производство

69. Алова А. Среди лидеров не затерялись / А. Алова // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 169. – С. 5.

Керамическая плитка и светильники, произведенные на предприятиях Ленинградской области, были презентованы в Казахстане.

Энергетика

70. Бондаренко К. Бесперебойно, надежно, инновационно / К. Бондаренко // Вести. - 2019. - № 71. - С. 3.

В пос. Владимировка (Приозерский р-н) заспустили современный энергетический объект – подстанцию «Бухта».

71. Корнышева Т. Атомная батарейка Ленинградской области / Т. Корнышева // Санкт—Петербургские ведомости. — 2019. — N 238. — С. 4.

Атомная Электростанция в г. Сосновый Бор.

72. Чередниченко А. Куб жизни в Сосновом Бору / А. Чередниченко // Санкт—Петербургские ведомости. – 2019. – № 41. – С. 4.

В городе Сосновый Бор на территории, прилегающей к площадке строящихся энергоблоков ЛАЭС, запустили в эксплуатацию современное пожарное депо.

Машиностроение

- 73. Вагоны пойдут из Волосова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 181. С. 1.
 - В Ленинградской области приступили к строительству Балтийского вагоностроительного завода в Волосовском районе.
- 74. Из Волосова пойдут вагоны // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 106. С. 4.

На Петербургском международном экономическом форуме губернатор А. Дрозденко и ген. директор ООО «Балтийский вагоноремонтный завод «Новотранс» Д. Перфильев подписали соглашение о сотрудничестве с целью строительства нового предприятия.

Химическая промышленность

- 75. Перевалка в Высоцке // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 16. С. 2. В порту «Высоцк» (Выборгский р-н) может появиться терминал по перевалке угля и нефтяного кокса, продукта переработки углеводородов, для поставок на экспорт.
- 76. Смесей хватит на всех // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 171. С. 2. В Тосно введен в эксплуатацию завод по производству сухих строительных смесей.

Пищевая и перерабатывающая промышленность

- 77. Бондаренко К. «Мусорная» реформа в действии / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 29. С. 2.
 - Новая система по обращению с твердыми коммунальными отходами стартовала с Приозерского района.
- 78. Владимирова А. Производство креветки / А. Владимирова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 85. С. 5.
 - Компания «Северная креветка» в июле 2019 г. на базе производственных помещений в пос. им. Тельмана (Тосненский р-н), запустит производство креветок из Таиланда.
- 79. Грибы круглый год // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 229. С. 4. Комплекс по выращиванию шампиньонов запущен во Всеволожском р-не.
- 80. Креветки из Ленобласти // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 191. С. 2. Завод по выращиванию креветок презентовала Ленинградская область на аграрной выставке «Золотая осень» в Москве. Предприятие строится в Тосненском р-не.
- 81. Пищепром // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 228. С. 5.

- В Волосовском районе в 2020 г. будет запущен завод по производству творожных сыров.
- 82. Производство кофе и чая // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 228. С. 5. В пос. Новосаратовка (Всеволожский р-н) появилась новая фабрика по производству растворимого кофе.

Деревообрабатывающая промышленность

83. Деревообработка // Санкт-Петербургские ведомости. — 2019. — № 228. — С. 5. В ноябре 2019 г. на предприятии компании Runko Group в пос. Тихорицы (Киришский р-н) установлены новые линии для переработки древесных отходов.

Судостроение

- 84. Для рыбаков Севера // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 88. С. 2. На Выборгском судостроительном заводе спустили на воду крупнотоннажное рыбопромысловое судно.
- 85. «Лев» пойдет на север // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 203. С. 2. На судостроительном заводе «Пелла» (Кировский р-н) спущен на воду очередной траулер для мурманских рыбаков.

СТРОИТЕЛЬСТВО

- 86. Будет школа в Мурине // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 53. С. 2. Строительство новой школы начнется в апреле в Мурино (Всеволожский р-н).
- 87. Дети, в садик собирайтесь // Санкт–Петербургские ведомости. $2019. N_{\odot} 192. C. 4.$ Во Всеволожском p-не до конца года будут открыты 15 детских садов.
- 88. Ленинградские строители в авангарде // Вести. 2019. № 99. С. 3. Подведение итогов и планы на будущее, представителей Ассоциации «Строительный комплекс Ленинградской области» («СК ЛО»).
- 89. Павлова О. Решили по—взрослому / О. Павлова // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. N = 100. C. 2.
 - В нынешнем году в области должны быть построены или выкуплены у застройщиков 12 детских садов и 3 школы. На наиболее перенаселенный Всеволожский р-н приходятся в этих планах 10 образовательных учреждений.

Жилищное строительство

- 90. Москвин М. И. По объему строительства жилья поручение президента будет перевыполнено / М. И. Москвин // Вести. 2019. № 52. С. 4. Интервью с заместителем Председателем Правительства Ленобласти по
 - Интервью с заместителем Председателем Правительства Ленобласти по строительству.
- 91. Сидоров Д. Живописное бездорожье / Д. Сидоров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 146. C. 2.
 - В Мурино состоялось выездное совещание, посвященное благоустройству жилых кварталов и будущему транспортно-пересадочному узлу (ТПУ) «Девяткино».

Мосты

- 92. Изучали растения, нашли мост // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 71. С. 2.
 - В ходе дендрологических исследований, проходящих на объекте культурного наследия «Дворцово-парковый ансамбль усадьбы Демидовых «Тайцы» (Гатчинский р-н), был найден ранее нигде не указанный каменный мост через ручей.
- 93. Мосты через Волхов и Свирь // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 240. С. 2.
 - В Ленинградской области начинается строительство двух крупных мостовых переходов через Волхов в Киришах и Свирь в Подпорожье.
- 94. Через Свирь и Волхов // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 213. С. 3. В Ленинградской области предложили построить новые мосты через Свирь и Волхов.

Дороги

- 95. Бондаренко К. Вокзал, дороги, освещение / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 37. С. 1.
 - О проблеме с дорогой от автобусной станции до ж/д вокзала ст. Рябово. Железнодорожники делали реконструкцию платформы путей.
- 96. Бондаренко К. Осторожно, шлагбаум! / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 75. С. 2. Глава администрации Приозерского района А. Соклаков о незаконных перекрытиях дорог в Мельниковском сельском поселении.
- 97. В Шапки с ветерком // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 72. С. 2. Комплекс работ по ремонту автомобильной дороги регионального значения

- Кемполово-Губаницы-Выра-Тосно-Шапки в Гатчинском районе намечено закончить уже к августу.
- 98. Канаткой до Кудрова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 66. С. 2. Власти Ленинградской области намерены обсудить с руководством Петербурга проект канатной дороги между Кудрово (Всеволожский р-н) и станцией метро «Улица Дыбенко». Предполагается, что канатный транспорт будет работать нонстоп, пока не ввели метро.
- 99. Миллионы на дороги края // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 65. С. 2. Ленинградская область заключила соглашение с федеральным дорожным агентством «Росавтодор» на предоставление в этом году денежных средств на ремонт трасс. Начнется ремонт дорог в Гатчинском р-не, Тосно и Тосненском р-не.
- 100. Павлова О. Виадук объединит Всеволожск / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 55. С. 1. На перегоне Всеволожск-Мельничный Ручей началось строительство виадука, который поможет избежать транспортного затора на ж/д переезде.
- 101. Развязать Кудровский узел // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. \mathbb{N} 59. С. 2. Работы по расширению Ленинградской улицы в г. Кудрово (Всеволожский р-н), будут выполнены в этом строительном сезоне.
- 102. Рогозин О. По Мурину с ветерком / О. Рогозин // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 65. С. 1. Пешеходные маршруты в Мурино в ближайшее время может пересечь скоростная магистраль, планы строительства которой, вызывают споры.
- 103. Сначала Мурино! // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 12. С. 2. В постановлении губернатора 47-го региона предусмотрено, что в этом году начнется строительство обхода Мурино в створе Гражданского проспекта, продолжится возведение развязки с КАД в западном Мурино. Будет возводиться также двухпутный путепровод во Всеволожске около станции Мельничный Ручей и завершится актуализация проекта строительства нового моста через Волхов в Киришах.
- 104. Туктамышева Т. По «Неве» без пробок и с комфортом / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 92. С. 1.

Торжественное открытие Президентом РФ В. Путиным дороги М-11 «Москва-Санкт-Петербург», которая проходит, в т. ч. и через Тосненский р-н.

ТРАНСПОРТ

105. В области предлагают построить модульные вокзалы // Парламентское обозрение. - 2019. - № 4/6. - С. 19.

Проблема с фактическим отсутствием автовокзалов в некоторых населенных пунктах, а также, какое количество автовокзалов на данный момент функционирует в Ленинградской области.

- 106. Козлов М. Мурино лишили автовокзала. Не волнуйтесь, автобусы будут / М. Козлов // Вести. 2019. № 28. С. 1.
 - Закрыт автовокзал «Северный», обслуживающий около 200 маршрутов (Всеволожский р-н).
- 107. Павлова О. Карго приземлился у Сиверского / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 94. С. 2.
 - Министерство транспорта России подтвердило возможность размещения аэропорта около пос. Сиверский (Гатчинский р-н). В соответствии с «дорожной картой», реализация проекта по созданию аэропорта «Сиверский» начнется к осени 2019.
- 108. Поддубный А. Петербург и Ленобласть предлагают связать экзотическим видом транспорта / А. Поддубный // Вести. -2019. -№ 28. C. 1.
 - Глава региона А. Дрозденко выступил с предложением связать г. Кудрово (Всеволожский р-н) и метро «Дыбенко» канатной дорогой.

Железнодорожный транспорт

- 109. Бондаренко К. Чудо техники / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 85. С. 3. Инженер-электромеханик Павел Чилин из Санкт-Петербурга построил на своем дачном участке в пос. Ульяновка (Тосненский р-н) мини-железную дорогу.
- 110. Вокзал для Сертолова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 76. С. 4. В нынешнем году начнется реконструкция железнодорожного участка «Левашово-Сертолово». Поезда будут отправляться с Финляндского вокзала Петербурга.
- 111. Коновалова Н. Броня крепка и паровоз сияет / Н. Коновалова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 76. С. 3.

Железнодорожники благоустраивали территорию станции Ладожское Озеро и музейно-мемориальный комплекс здания вокзала, а также объекты инфраструктуры.

- 112. Мобильная услуга пассажирам // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 181. С. 2.
 - Петербуржцы и жители Ленинградской области могут подписаться на бесплатную SMS рассылку от РЖД о расписании поездов.
- 113. Скоростные «Ласточки» полетят из Петербурга в Кузнечное [Приозерский р-н] // Вести. -2019. -№ 81. С. 3.

Трубопроводный транспорт

- 114. Большая химия в Усть –Луге // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 208. С. 2.
 - В порту «Усть-Луга» будет построен крупнейший в России газохимический комплекс.
- 115. Газ для Приозерска // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 243. С. 3. В пос. Ларионово (Приозерский р-н) введены в эксплуатацию газопровод-отвод и газораспределительная станция (ГРС).
- 116. И храму газ нелишний // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 229. С. 2. Специалисты АО «Газпром газораспределений Ленинградская область» завершили строительство распределительных газопроводов в пос. Рощино (Выборгский р-н), Синявино (Кировский р-н), Орлино (Гатчинский р-н).
- 117. Когда пойдет нефть Ямбурга (г. Кингисепп) // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 201. С. 2. «Газпром нефть» планирует начать полномасштабную промышленную разработку Ямбургского месторождения в 2020 г.
- 118. Миллер А. Для «Газпрома» 2018 год стал годом высоких достижений / А. Миллер // Вести. 2019. № 48. С. 3. Интервью с главой крупнейшей газовой компанией мира о проектах в Ленобласти.
- 119. Шилова М. Добавили энергии / М. Шилова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 69. С. 1.
 В Ломоносовском районе запущена новая газораспределительная станция (ГРС) «Лаголово», которая улучшит энергообеспечение Петербурга и Ленинградской области.

МЕДИЦИНА. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

- 120. Волонтер поможет доктору // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 44. С. 2. Паллиативную помощь в Ленинградской области теперь будут оказывать не только в условиях стационара, но и на дому у больных. В регионе уже действуют два взрослых хосписа в Большой Вруде и Паше, детский хоспис в Токсове, также открыты еще четыре специализированных кабинета во Всеволожском, Приозерском, Волосовском и Волховском районах.
- 121. К фельдшеру в деревню // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 139. С. 2. C 25 июля новый фельдшерско-акушерский пункт заработал во Всеволожском рне, который будет обслуживать население деревень Рапполово и Кавголово.

122. Медицинские технологии станут ближе // Парламентское обозрение. — 2019. — № 6/8. — С. 12.

Согласно изменениям дополняются положения о гарантиях населению Ленинградской области в сфере охраны здоровья указанием на доступ к медицинской помощи, оказываемой с применением телемедицинских технологий.

- 123. Мусинов Р. Доктор Штапова / Р. Мусинов // Вести. 2019. № 99. С. 6. Штапова 3. И. заслуженный врач Российской Федерации, создавала систему здравоохранения в послевоенном Пикалево (Бокситогорский р-н), почетный житель города.
- 124. Под Всеволожском построят больницу // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. № 121. С. 2.

Многопрофильный медицинский комплекс, который будет заниматься лечением рака и болезней сердечно-сосудистой системы, построят к концу 2021.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ Социальная защита

- 125. Владимирова А. Технопарк для особенных людей / А. Владимирова // Санкт—Петербургские ведомости. -2019. -№ 85. -С. 5.
 - В мультицентре социальной и трудовой интеграции Ленинградской области состоялся День открытых дверей для молодых людей с инвалидностью. Более ста воспитанников коррекционных школ и психоневрологических интернатов посетили Северо-Западный «образовательный технопарк» во Всеволожске.
- 126. Голосовые маяки в МФЦ // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 224. С. 4. Центры «Мои документы» в Ленинградской области начали оснащать системой радиоинформирования и звукового ориентирования «Говорящий город», которая предназначена для людей с нарушением функций зрения и опорно-двигательного аппарата.
- 127. Козлов М. Рукопожатие терминатора было крепким... / М. Козлов // Вести. 2019. N 73. С. 2.
 - Встреча А. Шварценеггера с С. Еремичевым, проживающим в «Доме на воле» для людей с ментальной инвалидностью (дер. Раздолье Приозерского р-на).
- 128. Литвинова Т. Я мечтаю, чтоб в нашем регионе не было ни одного детского дома / Т. Литвинова // Вести. 2019. № 68. С. 3. Интервью с Уполномоченной по правам ребенка в Ленинградской области.
- 129. Логинова С. Быть старостой—это непросто / С. Логинова // Муниципальный меридиан. $2019. N_{\odot} 2. C. 80$ —81. Елена Литвинова работает в общественном совете пос. Моторное (Приозерский p- μ) - 2000 - 200
- 130. На Лужском рубеже // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 84. С. 2.

Более 300 молодых людей с ограниченными возможностями здоровья соберутся 15 мая в парке «Патриот» в Луге, чтобы принять участие в традиционном военно-патриотическом слете.

- 131. Туктамышева Т. За детским отдыхом в Ленобласть / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 59. С. 3.
 - Детский оздоровительно-образовательный центр «Россонь» им. Ю. А. Шадрина (Кингисеппский р-н).
- 132. Туктамышева Т. Наша задача помочь гражданам и работодателям найти друг друга / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 63. С. 3.

Интервью с председателем комитета по труду и занятости населения Ленинградской области А. Астратовой.

ИСТОРИЯ ОБЛАСТИ

История области IX - XVIII в.

- 133. Васильев Д. Забытая усадьба Власово / Д. Васильев // Вести. 2019. № 49. С. 3. Владельцы имения в дер. Кирово Волосовского поселения династия Остен-Сакенов, русских графов и баронов шведского происхождения.
- 134. Глезеров С. Романтики и новомученики / С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 236. С. 4.

 В Ивангороде вспоминали о событиях столетней давности Эстляндской трудовой Коммуне и походе Белой Северо-западной армии на Петроград.
 - трудовой Коммуне и походе Белой Северо-западной армии на Петроград. Инициатором памятной акции стала комиссия по канонизации святых Гатчинской епархии.
- 135. Кочиева М. Канальное дело / М. Кочиева // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 97. C. 5.

История строительства Ладожского канала.

История области XIX в. - до 1917 г.

- 136. Васильев Д. Судьба генерала / Д. Васильев // Вести. 2019. № 72. С. 3. Велио Осип Осипович (1795-1857) генерал от кавалерии в Русской императорской армии, комендант Нарвы и Царского Села, мемуарист. В 1820-е нес службу в Гатчине.
- 137. Васильев Д. У всякой охоты свои заботы / Д. Васильев // Вести. 2019. № 86. С. 3.
 - Охота особ императорского дома на территории Ямбургского уезда (ныне Волосовский и Кингисеппский р-ны).
- 138. Евгеньев С. Тайное венчание композитора и музы / С. Евгеньев // Вести. −2019. − № 10. − С. 6.

Известный финский композитор Тойво Куула (1883-1918) руководил Выборгским оркестром друзей музыки с 1916 г., здесь же он был убит в период Гражданской войны.

- 139. Орхидеи для императрицы на подлодке Джевецкого // Вести. 2019. № 57. С. 9. Выдержки из воспоминаний кораблестроителя А. Н. Крылова об испытании подводной лодки конструктора С. Джевецкого в Гатчине.
- 140. Петров С. Охотники из высшего общества / С. Петров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 62. С. 5.

Весь XIX век излюбленным местом охоты высокородных особ являлось предместье Петербурга Рябово (ныне г. Всеволожск). Документы Рябовского охотничьего общества, хранящиеся в РГИА, позволяют понять, на кого и как выходили с ружьем охотники полторы сотни лет назад.

История области 1917 – 1991 гг.

141. Васильев Д. Эстонский приход в Тешково / Д. Васильев // Вести. – 2019. – № 64. – С. 3.

В конце XIX — начале XX века многие эстонские семьи в связи с нехваткой земель, неурожаями и в поисках лучшей жизни стали переселяться из Эстляндской и севера Лифляндской губерний в восточном направлении, в том числе и в окрестности нынешнего города Волосово.

142. Долинин С. Тихая долина под Сосновом / С. Долинин // Санкт-Петербургские ведомости. – 2019. – № 114. – С. 2.

На Приозерском шоссе в трех километрах от ж/д станции Сосново, появился информационный стенд, посвященный забытому трагическому эпизоду гражданской войны в Финляндии, разыгравшемуся в этих местах в конце зимывесной 1918 г. Это место назвали тогда «Долиной смерти».

- 143. К погребениям в урочище // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 195. С. 3. В урочище Койракангас на Ржевском полигоне-месте захоронений и расстрелов жертв политических репрессий 1920-1930 гг., состоялась октябрьская акция памяти.
- 144. Петрова А. Хлеб не для рыб! / А. Петрова // Вести. 2019. № 75. С. 5. В статье газеты «Волховские огни» за 1973 г. опубликована жалоба на рыбаков г. Волхова, которые используют хлеб для прикормки рыб. Ситуация с продажей хлеба в районе (в т. ч. в пос. Сяьстрой).
- 145. По обе стороны Гражданской войны // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. N_{\odot} 95. С. 3.
 - В Сланцевском районе состоялась акция «Память грозных лет», посвященная столетию событий Гражданской войны в наших краях.
- 146. Чепель А. Следствие было недолгим / А. Чепель // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. № 67. С. 5.

Николаевская железная дорога (Октябрьская) в годы гражданской войны. Акты бандитизма на ст. Пупышево в 1919 г. и революционное правосудие на ст. Званка (Волховский р-н).

147. Это началось в Майниле // Санкт-Петербургские ведомости. — 2019. — № 227. — С. 2. Активисты Карельского укрепрайона восстановили памятный знак неподалеку от бывшей дер. Майнила (Выборгский р-н), посвященный инцинденту случившемся там 26 ноября 1939 года и ставшему отправной точкой к началу «зимней» войны.

Великая Отечественная война 1941-1945 гг.

- 148. Бойцы вернулись домой // Санкт-Петербургские ведомости. -2019. -№ 81. С. 2. В Ивангороде при поддержке консульства $P\Phi$ в Нарве, состоялась передача останков двух воинов Великой Отечественной войны, обнаруженных эстонским поисковым отрядом «Поиск».
- 149. Глезеров С. Битва за рубеж / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 134. С. 4.

75 лет назад, в июле 1944 года, советские войска освободили Ивангород и Нарву. Нарвская битва стала одним из самых кровопролитных сражений Великой Отечественной, она длилась семь с половиной месяцев, до середины сентября 1944-го. Однако, как отмечает исследователь В. Аристов, президент Исторического общества Ямбурга - Кингисеппа, до сего дня Нарвская битва остается для широкой публики почти неизвестной. Более того - забытой, недооцененной.

150. Глезеров С. Высоты над Наровой / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. — 2019. — № 135. — С. 6.

Федюнинские высоты (Ивангород) с этих мест 75 лет назад, в июле 1944 г. нанесла удар по врагу 2-я Ударная армия : переправившись через реку, она освободила Нарву, битва за которую шла почти полгода.

151. Глезеров С. Их казнили в 43-м / С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. — 2019. — № 105. — С. 4.

В Зале истории управления ФСБ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области есть весьма необычный экспонат - сиденье от табуретки. На его обратной стороне - предсмертные послания узников, казненных фашистскими карателями в Волосово в марте 1943 года.

152. Глезеров С. Проскочить 9-й километр / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 219. - С. 1-2.

78-годовщина начала действия ледовой Дороги жизни. Проект «Полуторка»-предприниматели В. Туфанов и К. Степанов взялись за восстановление легендарной блокадной машины - автомобиля «ГАЗ-ММ».

153. Евгеньев С. «Всем сердцем и мыслями я с тобой…» / С. Евгеньев // Вести. — 2019. — № 4.-C.4.

Письма к жене солдата Е. Афонского, погибшего на западном берегу р. Нарвы на «Криушском плацдарме» в 1944 г. Был перезахоронен в 1955 г. в Сланцы.

- 154. Евгеньев С. Награда найдет партизана / С. Евгеньев // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 57. С. 2.
 - В 1942 г. в блокадный Ленинград прибыл продовольственный обоз из Партизанского края. В Ленинградской области дату ввели в календарь в 2015 г.
- 155. Ефимовская В. «Под вечной охраной гранита» или Благотворитель Памяти / В. Ефимовская // Родная Ладога. 2019. № 1. С. 29—49. К 75-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, беседа с Грачьей Мисаковичем Погосяном.
- 156. О ком расскажет жетон // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 96. С. 2. Личный жетон военнопленного с номером 1477 был обнаружен солдатами поискового батальона Западного военного округа близ дер. Староселье Тосненского р-на.
- 157. Поклонимся великим тем годам // Парламентское обозрение. 2019. № 4/6. С. 4. Всеволожский район принял 25 апреля традиционный автопробег Законодательного собрания Ленинградской области по местам боевой славы, посвященный 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
- 158. Туктамышева Т. Всероссийскому году памяти дан старт / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 98. С. 1.
 - В годовщину образования Волховского фронта в Волхове губернатор Ленобласти А. Дрозденко провел торжественные мероприятия.

Поисковое движение

- 159. Бондаренко К. Самое большое захоронение времен войны обнаружено в Ленобласти / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 87. С. 1.
 - На месте бывшей дер. Верхняя Назия (Кировский р-н) поисковыми отрядами обнаружено самое большое дивизионное кладбище.
- 160. Герои из Каменки // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 228. С. 2. В день 80-летия со дня начала «Зимней» войны на воинском мемориале в урочище Меркки на Карельском перешейке состоялось захоронение 192 бойцов и командиров Красной армии, погибших в боях 1939-1940 гг. Их останки были найдены при проведении инженерных работ на территории воинской части в пос. Каменка.
- 161. Глезеров С. Танкист с фотографии / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 213. С. 2.
 - Неожиданная находка поисковиков на Невском пятачке: останки бойцов были обнаружены под свалкой бетонных отходов. Одним из найденных красноармейцев оказался командир танка «БТ-5» Петр Буланов, известный по снимку фронтового фотографа Всеволода Тарасевича. Он был сделан в Невской Дубровке и датирован 22 ноября 1941 года.
- 162. Лейтенант Лейтман выполнил приказ // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 200. С. 2.

Близ дер. Пустошка (Гатчинский р-н) поисковики военно-исторического клуба «Рейд» обнаружили место падения штурмовика ИЛ-2, а также останки летчика Ю. Лейтмана, который участвовал при бомбежке занятого противником аэродрома в Сиверском (Гатчинский р-н).

163. Летчик погиб под Мшинской // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 76. – С. 2

На воинской площадке Северного кладбища захоронили останки советского летчика 26-го Гвардейского авиаполка старшего сержанта Сергея Виноградова, погибшего 31 января 1944 г. Их обнаружили поисковики спецотряда «Крылья Родины» на месте падения истребителя в Лужском р-не возле ж/д Мшинская.

164. Поисковики идут в Апраксин // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 150. – С. 2.

В Кировском р-не стартовала поисковая экспедиция «Волховский фронт. Апраксин».

Увековечивание памяти и участников Великой Отечественной войн

- 165. Автопробег памяти // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 74. С. 2. Автопробег Росгвардии «Вахта памяти. Сыны Великой Победы». Автоколонна пройдет по маршруту Санкт-Петербург-Кировск-Волхов-Тихвин-Кириши-Чудово-Великий Новгород-Санкт-Петербург.
- 166. Андреева О. Есть кому передать знамя поискового движения / О. Андреева // Ладья. 2019. № 2. С. 70–73.

В рамках подготовки к 75-летию Победы в Доме дружбы Ленинградской области прошла встреча-семинар, посвященная событиям Великой Отечественной войны. Журналист и краевед П. Васильев представил вниманию присутствующих фильм о событиях, происходивших на свирских рубежах осенью 1941 г.

167. Бойцов похоронят с почестями // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 134. – С. 2.

Крупное захоронение солдат и офицеров, погибших в 1940 г. в ходе боев советскофинской войны, обнаружено в районе пос. Зимино (Выборгский р-н).

- 168. Бондаренко К. Солдаты обретут имена / К. Бондаренко // Вести. 2019. N 93. С. 4. В Каменке (Выборгский р-н) на месте полевого госпиталя нашли захоронение бойцов времен советско-финской войны. Останки воинов на Невском пятачке (Кировский р-н) найдены на месте свалки бетонных отходов.
- 169. Глезеров С. Реквием над Ладогой / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 179. С. 2.

Памятная акция, посвященная 78-й годовщине трагедии баржи № 752, затонувшей вместе с пассажирами на Ладожском озере в ночь на 17 сентября 1941 г. между банкой Северная Головешка и островом Сухо, состоялась в Осиновце.

- 170. Козлов М. О судьбе мемориальной доски Игорю Графову в Кингисеппе / М. Козлов. -2019. -№ 65. -C. 2.
 - Поиск нового места установки памятной доски Герою Советского Союза, погибшему при форсировании р. Нарвы в 1944 г.
- 171. На лыжах по Дороге жизни // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 39. С. 2. Прошла памятная акция лыжного похода, по сухопутной части Дороги жизни, посвященная 75-летию освобождения Ленинградской области от немецкофашистских захватчиков.
- 172. На танке по высотам // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 242. С. 3. Танковый пробег, посвященный 80-летию со дня принятия на вооружение Красной армии легендарной боевой машины «Т-34», состоялся на Синявинских высотах. В нем участвовал танк восстановленный специалистами всеволожского музея «Битва за Ленинград имени Зиновия Колобанова».

Воинские мемориалы

- 173. Герои огненного тарана // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 86. С. 3. На территории Агалатовского сельского поселения в лесном массиве близ населенного пункта Керро-2 (Всеволожский р-н), установлен памятный знак на месте гибели экипажа советского бомбардировщика СБ. Его обломки обнаружил в 2004 г. поисковый отряд «Группа «Безымянная».
- 174. Герои–пермяки на «Невском пятачке» // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 112. С. 8.
 - На мемориале «Невский пятачок» в Кировске появилась стела героям-пермякам, погибшим за освобождение Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.
- 175. Глезеров С. Испанцы, Луга, партизаны / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 73. С. 4.
 - Монумент «Братство» посвящен интернациональному партизанскому отряду под командованием Франциско Гульона, который действовал в этих местах в 1942-1943 гг. об это рассказал школьный музей в пос. Толмачево (Лужский р-н).
- 176. Глезеров С. Свеча на Лужском рубеже / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 25. С. 2.
 - Луга празднует 75-летие освобождения от фашистских захватчиков. Торжественные акции пройдут у стелы «Город воинской славы», у мемориала «Павшим героям», у памятника Партизанской славы, на мемориальном комплексе «Лужский рубеж».
- 177. Казахи в «Роще пятисот» // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 82. С. 2. В Кингисеппе на территории парка «Роща пятисот» открыт памятный знак, посвященный воинам-казахстанцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Событие состоялось в год 75-й годовщины освобождения Кингисеппа от фашистских захватчиков.
- 178. Козлов М. Памятник должен выглядеть достойно / М. Козлов // Вести. 2019. N_2 63. С. 1.

Инициатива жителей пос. Мшинская (Лужский р-н) о создании мемориала «Книга Памяти».

179. Памяти героев // Вести. – 2019. – № 48. – С. 4.

На территории мемориального комплекса «Роща Пятисот» открыт памятник воинам-казахстанцам 314-й стрелковой Северо-Казахстанской дивизии, освобождавшим Кингисепп.

- 180. Память предков жива // Вести. 2019. № 63. С. 3.
 - В пос. Скреблово Лужского района открылся мемориал землякам-участникам Великой Отечественной войны.
- 181. Пленные из-под Староселья // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 83. С. 3.

В ходе работ в месте расположения бывшего нацистского концлагеря в районе дер. Староселье Тосненского района военнослужащие 90-го отдельного специального поискового батальона Западного военного округа обнаружили останки около сорока военнопленных Красной армии. Все - без обмундирования, предметов личного быта и именных медальонов. После завершения поисковых работ все обнаруженные останки с отданием почестей будут захоронены на одном из воинских мемориалов в Ленобласти.

АРХЕОЛОГИЯ

- 182. Глезеров С. Кто найдет золотую карету? / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 157. C. 3.
 - В крепости Копорье завершилась работа международного волонтерского археологического лагеря, работа которого проходит здесь второй год.
- 183. Глезеров С. Патриарх Старой Ладоги / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 113. -С. 3.
 - Свой 90-летний юбилей отмечает Анатолий Кирпичников-археолог, доктор исторических наук, профессор, специалист в области истории, культуры.
- 184. Кулишов В. Глыба Кирпичникова / В. Кулишов // Муниципальный меридиан. 2019. № 2. С. 72—75.
 - Кирпичников Анатолий Николаевич занимается раскопками в Старой Ладоге (Волховский р-н) с 1972 г., также занимается изучением крепости в Копорье.
- 185. Туктамышева Т. В Копорскую крепость съехались волонтеры и археологи / Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 54. C. 1.
 - Открылся Международный волонтерский археологический лагерь.
- 186. Чередниченко А. Что копают в Копорье / А. Чередниченко // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 133. С. 1.
 - С 21 июля в Копорье работает международный волонтерский археологический лагерь. Этот интернациональный кампус стал частью археологической экспедиции, которая развернулась в Копорской крепости летом этого года.

187. Экокампусы для археологов // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 68. – С. 4.

Начат прием заявок в археологические студенческие экокампусы Ленинградской области, которые станут действовать летом нынешнего года. Один из них будет располагаться в Ломоносовском районе в селе Копорье. Там волонтеры смогут стать участниками раскопок Копорской крепости. В Гатчинском районе молодых людей ожидают волонтерские работы в усадьбе Демидовых в Тайцах.

См. также : № 403

ЭТНОЛОГИЯ

188. Андреева О. «Этновесна» пришла в Ленинградскую область 23 марта / О. Андреева // Ладья. -2019. -№ 1. - C. 24–33.

В Доме культуры поселка Рахья Всеволожского р-на прошел 5-й весенний праздник народов Ленинградской области «Этновесна»-2019».

189. Бондаренко К. Полька с частушками и молотый овес / К. Бондаренко // Вести. — 2019. — № 65. — С. 4.

Состоялся VI этнокультурный фестиваль «Россия - созвучие культур».

190. Дьячков Н. Ижора и водь хранят традиции / Н. Дьячков; бесед. А. Чередниченко // Санкт-Петербургские ведомости. – 2019. – № 110. – С. 6.

В гостях у малочисленных народов Ленинградской области. Экскурсовод ижорского этнографического музея в Вистино (Кингисеппский р-н) Н. Дьячков, рассказывает об особом значении ткачества в жизни ижор.

- 191. Сабантуй–2019 // Ладья. 2019. № 1. С. 79.
 - В дер. Энколово (Всеволожский р-н) прошел ежегодный татаро-башкирский национальный праздник «Сабантуй-2019».
- 192. Фестиваль «Россия–созвучие культур» // Ладья. 2019. № 1. С. 79. Во Всеволожске 24 августа состоялся традиционный 6 областной этнокультурный фестиваль «Россия созвучие культур».
- 193. Юшковская И. В городе Кириши прошел региональный фестиваль коренных народов Ленинградской области / И. Юшковская // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 113. С. 6.
- 194. Юшковская И. В пос. Шапки Тосненского района прошел татаро-башкирский праздник «Сабантуй» / И. Юшковская // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 113. С. 6.
- 195. Юшковская И. Чем удивила «Земля Калевалы» / И. Юшковская // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. N 60. С. 6.

Этнофестиваль «Земля Калевалы» прошел также в Гатчине, Лодейном Поле.

См. также : №№ 278, 329, 348, 359

ЭКОНОМИКА

Финансы. Кредит. Инвестиции

- 196. Владимирова А. Летние наряды / А. Владимирова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 100. С. 5.
 - С начала года в Ленинградской области стартовый капитал на открытие собственного бизнеса получили 38 предпринимателей. С 2019 г. субсидия на открытие собственного дела в 47-м регионе увеличена на 60 процентов.
- 197. Готовясь к бизнес-девичнику // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 172. С. 3.
 - В Ленинградской области проходит образовательная бизнес-программа «Хочу, могу, делаю!» для обучения женщин предпринимателей.
- 198. Зерно и уголь из Высоцка // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 104. С. 2. Два инвестиционных соглашения по развитию порта «Высоцк» заключила Ленинградская область в рамках ПМЭФ.
- 199. Оборин А. Г. Наполнение бюджета Ленинградской области наш долг, обязанность и почетная миссия / А. Г. Оборин // Вести. 2019. № 54. С. 3. Статья руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Ленинградской области.
- 200. Павлова О. Резидент в Пикалеве / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 74. С. 1.
 - Компания ООО «ПИТЭК» стала первым резидентом созданной территории опережающего социально-экономического развития «Пикалево». Об этом сообщили в пресс-службе правительства Ленобласти. Компания реализует проект деревообрабатывающего производства за 60 млн рублей. Резидент получит право на налоговые льготы на пятилетний срок.
- 201. Плетешков А. Мы работаем на опережение / А. Плетешков, Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 54. С. 4. Интервью с руководителем Управления Федеральной антимонопольной службы по
 - Интервью с руководителем Управления Федеральной антимонопольной службы по Ленинградской области.
- 202. Ляхова М. Акцент на выявление системных проблем / М. Ляхова // Вести. 2019. № 54. С. 4. Интервью с председателем контрольно-счетной палаты Ленобласти.
- 203. Льготы инвесторам // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 137. С. 2. Правительство Ленинградской области одобрило проект областного закона «О мерах стимулирования при реализации региональных инвестиционных проектов».
- 204. Туктамышева Т. Акцент на предпринимательство / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 23. С. 5.
 - Развитие малого и среднего бизнеса в Ленобласти.

- 205. Фермеры в сетях // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 75. С. 5. В нынешнем году в Петербурге и Ленинградской области начинается реализация проекта «магазин в магазине», в который вовлечены малые сельхозтоваропроизводители и крупные торговые сети.
- 206. Шварц Е. Областные горизонты / Е. Шварц // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 85. С. 5.

Ленинградская область обновила прогноз социально-экономического развития региона до 2035 г.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЛАСТЬ И УПРАВЛЕНИЕ

Охрана правопорядка

207. Марков Б. П. В центре прокурорского надзора защита социальных прав граждан / Б. П. Марков // Вести. -2019. -№ 54. -C. 3.

Интервью с прокурором Ленинградской области.

Законодательное собрание Ленинградской области

- 208. Викторова Л. Юбилей парламента Ленобласти / Л. Викторова // Санкт-Петербургские ведомости. -2019. -№ 52. C. 2.
 - В Таврическом дворце состоялось заседание законодательного собрания Ленинградской области, посвященное 25-летию регионального парламента.
- 209. Депутаты готовят поправки в закон о местном самоуправлении // Парламентское обозрение. -2019. -№ 4/6. C. 10.
 - Вопросы организации местного самоуправления в регионе, стали одной из тем, для обсуждения на пресс-конференции, с участием депутатов парламента Ленобласти и представителей средств массовой информации региона, которая состоялась 17 апреля в областном Закособрании.
- 210. Жукова Ю. Вадим Анатольевич Густов: «Мой лозунг–быть абсолютно честным политиком» / Ю. Жукова // Муниципальный меридиан. 2019. № 2. С. 39—43. Вадим Густов депутат законодательного собрания Ленинградской области, почетный гражданин Ленинградской области.
- 211. Закон «О туристской деятельности в Ленинградской области» принят // Парламентское обозрение. 2019. № 4/6. С. 14. 24 апреля на 44-ом очередном заседании Законодательного собрания Ленинградской области депутаты приняли во втором и третьем чтениях закон «О туристской деятельности в Ленинградской области». Он поможет развитию туристического потенциала региона.
- 212. Сатыкова М. Ленинградская область—область успешных людей / М. Сатыкова // Муниципальный меридиан. -2019. -№ 1. С. 3-11.

- В апреле губернатор Ленинградской области А. Дрозденко отчитался перед депутатами Законодательного собрания региона о деятельности областного правительства в 2018 г. и рассказал о перспективах на 2019 й год.
- 213. Туктамышева Т. Заксобрание Ленинградской области отметило четверть века / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 23. С. 3.
- 214. Четверть века областному парламенту. Законодатели отметили значимый исторический рубеж // Парламентское обозрение. 2019. № 1/3. С. 2–3.

20 марта в Санкт-Петербурге состоялись масштабные торжества в честь юбилея Законодательного собрания Ленинградской области. Представительный орган власти 47 региона начал свою работу ровно 25 лет назад.

См. также : № 355

Правительство Ленинградской области. Губернатор Ленинградской области

- 215. Дрозденко А. Снова цветут яблоневые сады / А. Дрозденко; бесед. С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 140. С. 1. Губернатор Ленинградской области А. Дрозденко о том, как сегодня живет регион.
- 216. Дрозденко А. Эволюция Ленинградской области продолжается нарастающими темпами / А. Дрозденко // Вести. 2019. № 57. С. 1–2. *Интервью с губернатором об итогах года*.
- 217. И это все о нем // Вести. 2019. № 84. С. 3. К юбилею губернатора Ленинградской области - Александра Юрьевича Дрозденко.
- 218. Козлов М. Александр Дрозденко : «Празднование следующего дня рождения Ленобласти пройдет во Всеволожске» / М. Козлов, А. Ю. Дрозденко // Вести. 2019. № 58. С. 1.

Интервью с губернатором о причинах выбора г. Бокситогорска местом проведения Дня рождения Ленинградской области в 2019 г.

См. также : №№ 5, 44, 47, 56, 74, 108, 212, 305, 355

Местное самоуправление

- 219. Антонова Е. Г. Будущее заложено в настоящем : в районе выстроена связь поколений / Е. Г. Антонова // Вести. -2019. -№ 48. С. 4. Интервью с и. о. главы администрации Кингисеппского района.
- 220. Белицкий А. «В приоритете качество жизни для волховчан и жителей района» / А. Белицкий, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 29. С. 3. Интервью с главой Волховской администрации.

- 221. Брицун А. «Все должны выполнять свою работу» / А. Брицун // Вести. 2019. № 97. С. 5.
 - Интервью с главой администрации Волховского района. Итоги года. Проект «WALL'хов ART» создание граффити на улицах Волхова, связанных с историей города.
- 222. Брицун А. «Нанесем непоправимую пользу Волховскому району вместе» / А. Брицун // Вести. 2019. N 73. С. 3. Интервью с вновь назначенным главой администрации.
- 223. Гончаров В. Сделано много, не не стоит останавливаться на достигнутом / В. Гончаров, М. Козлов // Вести. 2019. № 27. С. 3.

 Доклад главы администрации Тосненского района по итогам социальноэкономического развития Тосненского района за 2018 год.
- 224. Ежова Л. Наше богатство в людях / Л. Ежова, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 48. С. 3. Интервью с главой администрации Пудомягского сельского поселения.
- 225. Ермак Н. О. «Постоянно совершенствоваться наша главная задача» / Н. О. Ермак, К. Бондаренко // Вести. – 2019. – № 99. – С. 5. Интервью с главой администрации Староладожского сельского поселения (Волховский р-н).
- 226. Ермак Н. О. Старая Ладога должна быть ухоженной. По–другому мы не можем. Не имеем права / Н. О. Ермак ; бесед. С. Петрова // Вести. 2019. № 41. С. 4. *Интервью с главой администрации Староладожского сельского поселения*.
- 227. Запалатский Ю. И. Когда дома работаешь и стены помогают / Ю. И. Запалатский, Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 65. С. 2. Интервью с вновь назначенным и. о. главы администрации Кингисеппского района, ранее занимавшем пост главы комитета по дорожному хозяйству.
- 228. Иваева Е. Н. «За последние пять лет поселение сильно изменилось» / Е. Н. Иваева, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 12. С. 3. Интервью с главой Пудостьской сельской администрацией.
- 229. Клухина Е. Территория у нас не простая, но планов много / Е. Клухина, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 43. С. 4. Интервью с главой администрации Низинского сельского поселения.
- 230. Козлов М. Для Павлово день строителю стал днем поселка / М. Козлов // Вести. 2019. № 59. С. 3.

 Глава Павловского городского поселения Г. Гусев рассказывает об истории и современной жизни поселка (Кировский р-н).
- 231. Козлов М. Мга: работа совместная, цель единая / М. Козлов // Вести. 2019. № 50. С. 3. Интервью с главой администрации поселка С. К. Соколовским.
- 232. Коломыцев С. В Сертолово появятся новый садик, школа и библиотека / С. Коломыцев, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 51. С. 2.

Интервью с главой муниципального образования Всеволожского района.

- 233. Кольцов А. У Кировского района большой промышленный потенциал / А. Кольцов // Муниципальный меридиан. 2019. № 1. С. 69–71.

 О проблемах и перспективах и.о. главы администрации Кировского
 - О проблемах и перспективах и.о. главы администрации Кировского муниципального района Алексей Васильевич Кольцов.
- 234. Кондрашев А. О. Мы понимаем проблемы поселений / А. О. Кондрашев; бесед.Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 43. С. 5. Интервью с главой Ломоносовской администрации.
- 235. Коптяев В. Местное самоуправление : об эффективности работы / В. Коптяев // Муниципальный меридиан. 2019. № 2. С. 34—37.

 На заседании Правительства Ленинградской области председатель комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области Л. Бурак, подвела итоги мониторинга деятельности органов местного самоуправления за 2018 год.
- 236. Коптяев В. Сланцевский район : итоги и планы на будущее / В. Коптяев // Муниципальный меридиан. 2019. № 2. С. 67–71.

 Глава администрации Сланцевского муниципального района Марина Чистова о том, что сделано и, что еще предстоит реализовать.
- 237. Кротова О. Н. Кировск очень дружный город / О. Н. Кротова; бесед. Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 37. С. 4. Интервью c и. о. главы администрации города.
- 238. Кучерявенко А. «Для нас нет неважных вопросов» / А. Кучерявенко, М. Козлов // Вести. 2019. № 16. С. 3. Интервью с главой администрации Котельского сельского поселения (Кингисеппский p- μ).
- 239. Кялин А. С. «Уходящий год стал знаковым» / А. С. Кялин // Вести. 2019. № 97. С. 7. Интервью с главой администрации Подпорожского района.
- 240. Кузьмин В. Н. «Нравственный ориентир наша история» / В. Н. Кузьмин, Т. Туктамышева // Вести. 2019. N19. С. 3. Интервью с главой администрации Сиверского городского поселения (Гатчинский p-n).
- 241. Лендяшева В. В. Подпорожский район территория открытий / В. Лендяшева ; бесед. М. Козлов // Вести. 2019. № 43. С. 3. Интервью с и. о. главы администрации района.
- 242. Лимин П. П. Через трудности к успехам / П. П. Лимин, П. Казарян ; бесед. М. Козлов // Вести. 2019. N $_2$ 41. C. 5. Интервью с руководителями Усть-Лужского сельского поселения (Кингисеппский p- μ).
- 243. Майоров Д. «Успех во взаимодействии с жителями» / Д. Майоров // Вести. 2019. № 95. С. 4.

Интервью с главой администрации Новодевяткинского сельского поселения.

244. Минич С. М. Не меняя старое, не построишь нового / С. М. Минич, М. Козлов // Вести. – 2019. – 90. 50. – С. 5.

Интервью с главой администрации Сосновского сельского поселения Приозерского района.

- 245. Муниципалы всей страны объединились, чтобы решать проблемы вместе // Вести. 2019. N 98. C. 1.
 - «Совет муниципальных образований Ленинградской области» вступил в «Национальную Ассоциацию развития местного самоуправления».
- 246. Мухин С. Ф. За здоровьем в Бокситогорский район! / С. Ф. Мухин, В. Тихонов, М. Козлов // Вести. 2019. № 48. С. 3. Интервью с главой администрации Пудомягского сельского поселения.
- 247. Мухин С. Ф. «Многие регионы мечтают о такой мощной поддержке местного самоуправления, как в Ленобласти» / С. Ф. Мухин, М. Козлов // Вести. -2019. № 29. С. 1, 2.

Интервью с председателем Президиума Асоциации «Совет муниципальных образований Ленинградской области», он же глава администрации Бокситогорского района.

- 248. Награды—лучшим! // Парламентское обозрение. 2019. № 4/6. С. 22. Состоялась торжественная церемония награждения победителей ежегодного конкурса на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления Ленинградской области за 2018 год.
- 249. Намлиев Ю. Планы амбициозные / Ю. Намлиев; бесед. Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 37. С. 3. Интервью с и. о. главы администрации Лужского района.
- 250. Некрасов А. «Надо быть добрыми» / А. Некрасов // Вести. 2019. № 16. С. 3. Интервью с главой администрации Советского городского поселения (Выборгский р-н), в т. ч. и о новом генплане.
- 251. Пыжова В. В. Коммунар территория роста / В. В. Пыжова; бесед. М. Козлов // Вести. 2019. № 39. С. 5. Интервью с главой администрации города Гатчинского района.
- 252. Пыжова В. В. «Жители пока еще ревностно относятся к областному медцентру»/ В. В. Пыжова, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 24. С. 2. Интервью с главой администрации г. Коммунар (Гатчинский р-н) о строительстве в городе «Ленинградского областного центра медицинской реабилитации».
- 253. Савинов В. «Вслед за центром Рощино мы благоустроим все поселение» / В. Савинов, Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 24. С. 2. Беседа с главой Рощинской администрации (Выборгский р-н).
- 254. Савинов В. «Мы прислушиваемся к жителям» / В. Савинов, Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 16. С. 4.

- Глава администрации Рощинского городского поселения (Выборгский р-н) об объектах к чемпионату мира по футболу на их территории, о волонтерстве, создании краеведческого центра в местной школе.
- 255. Сакулин Г. На берегах Ижоры / Г. Сакулин, М. Козлов // Вести. 2019. № 14. С. 3 Интервью с главой Тельмановского сельского поселения (Тосненский р-н).
- 256. Соклаков А. «Жители Приозерья активно участвуют в благоустройстве» / А. Соклаков; бесед. К. Бондаренко // Вести. 2019. № 97. С. 3. Интервью с главой администрации Приозерского р-на об итогах года.
- 257. Соклаков А. «Начинать работу следует с недостатков» / А. Соклаков, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 81. С. 5. Интервью с главой Приозерской районной администрации.
- 258. Соклаков А. Нельзя сидеть на месте и ждать перемен / А. Соклаков, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 71. С. 3. Интервью с главой администрации Приозерского района.
- 259. Соклаков А. Нужно гордиться родным домом / А. Соклаков; бесед. К. Бондаренко. 2019. № 39. С. 4. Интервью с главой администрации Приозерского района.
- 260. Соклаков А. Приозерье место в котором хочется жить / А. Соклаков, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 54. С. 5. Интервью с главой района.
- 261. Соклаков А. «Район становится лучше из года в год» / А. Соклаков // Вести. 2019. № 21. С. 3. Интервью с главой администрации Приозерского района.
- 262. Соклаков А. «Школы будущего реальны уже сейчас» / А. Соклаков, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 99. С. 4. *Интервью с главой администрации Приозерского района*.
- 263. Столярова Ю. Город с богатым потенциалом / Ю. Столярова // Вести. 2019. № 29. С. 5. Интервью с и. о. главы администрации Сясьстройского городского поселения (Волховский р-н).
- 264. Тимофеев К. «Наша политика прозрачна и открыта, а потому эффективна» / К. Тимофеев, М. Козлов // Вести. 2019. № 99. С. 5. *Интервью с главой Киришского района*.
- 265. Туктамышева Т. Наши идеи находят отклик у жителей / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 48. С. 6.Интервью с главой администрации Свердловского городского поселения.
- 266. Туктамышева Т. Умные решения уже внедряются в городскую среду / Т. Туктамышева, Е. Любушкина // Вести. 2019. № 57. С. 6. Интервью с главой администрации Гатчинского района.

- 267. Чистова М. Б. «Мы стараемся решать даже самые трудные вопросы» / М. Б. Чистова // Вести. -2019. -№ 23. С. 3. Беседа с и. о. главой администрации Сланцевского района.
- 268. Чистова М. Б. «На ближайшие годы задач хватит» / М. Б. Чистова, К. Бондаренко // Вести. -2019. -№ 93. С. 3. Интервью с главой администрации Сланцевского района.
- 269. Чистова М. Б. «У Сланцевского района есть амбиции и перспективы» / М. Б. Чистова // Вести. 2019. № 29. С. 5. Интервью с и. о. главы администрации Сланцевского района.
- 270. Шорников А. П. Петровский стиль в Свердловском поселении / А. П. Шорников; бесед М. Козлов // Вести. 2019. № 97. С. 6. Интервью с главой администрации МО Свердловского сельского поселения.
- 271. Шорохов М. Полномочия чужие, ответственность наша! / М. Шорохов, Г. И. Грицфельд // Вести. 2019. № 3. С. 3. Интервью с главой Бугровского сельского поселения (Всеволожский p- μ).

См. также : №№ 9, 298

Земельное право

- 272. Доброхотова Д. В пахоту! / Д. Доброхотова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 75. С. 5.
 - В Ленинградской области начинается большая бесплатная раздача земли. На прошлой неделе начался прием заявок на распределение угодий сельхозназначения по программе «Ленинградский гектар». Участникам программы предоставляется до 10 гектаров земли и грант до 3 млн руб.
- 273. Наделы молодежь питают // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. N 99. 100. В четырех пилотных районах Ленинградской области начался прием заявок на распределение земельных участков по программе «Ленинградский гектар». Ленинградская область предоставит свои гектары российским фермерам.

ВОЕННОЕ ДЕЛО. ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Гражданская оборона и чрезвычайные ситуации

- 274. Белов О. Каски вместо клобуков / О. Белов // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 12. С. 3.
 - Добровольная пожарная дружина создана в Александро-Свирском монастыре (Лодейнопольский р-н), в нее вошли послушники древней обители.
- 275. Террористы были условные // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 95. С. 2. В подразделениях антитеррора Западного-военного округа дислоцированных в Ленинградской области, прошли внезапные проверки боевой готовности.

276. Что за крики на психополосе // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 73. – С. 2.

Ведение боя с условным противником на психологической полосе отработали на полигоне «Лужский» подразделения отдельной мотострелковой бригады Западного военного округа (3BO).

КУЛЬТУРНАЯ И НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

- 277. Андреева О. Дом дружбы распахнул двери / О. Андреева // Ладья. 2019. № 2. С. 18-21.
 - Дом дружбы празднует пятилетний юбилей.
- 278. Андреева О. Мира не узнаешь, не зная края своего / О. Андреева // Ладья. 2019. № 1. С. 30–33.
 - В Доме дружбы Ленинградской области состоялась V областная молодежная научно-практическая конференция «Многонациональная Ленинградская область. Коренные малочисленные народы: культура, традиции, современность».
- 279. Андреева О. «Мы выстояли, потому что были вместе» / О. Андреева // Ладья. 2019. N 1. С. 34—39.
 - В преддверии Дня Победы в поселке Дубровка Всеволожского р-на прошел V областной молодежный этнофорум-диалог «Мы выстояли, потому что были вместе», организованный Домом Дружбы Ленинградской области.
- 280. Андреева О. На просторах Калевалы / О. Андреева, М. Ватагина // Ладья. 2019. № 1. С. 56–59.
 - В Доме дружбы Ленинградской области прошел международный день «Калевалы»-карело-финского эпоса. Состоялось торжественное открытие интерактивного музея.
- 281. Андреева О. О национальной политике в регионе и подготовке к 75–летию Победы / О. Андреева // Ладья. 2019. № 2. С. 14–17.
 - Состоялось заседание Совета при Губернаторе Ленинградской области по межнациональным отношениям.
- 282. Андреева О. Чтобы противостоять вызовам времени / О. Андреева / Ладья. -2019. № 2. С. 60–61.
 - В Доме дружбы Ленинградской области состоялся круглый стол, приуроченный к Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
- 283. Березкин Л. Молодые приземлили мечту / Л. Березкин // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 63. С. 3.
 - Международный молодежный «визионерский» конкурс на эскиз технополиса в Ленинградской области.
- 284. Бондаренко К. Губернатор «сверил часы» с активными ленинградцами / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 88. С. 1.

- На базе всесезонного курорта «Игора» прошел IV Гражданский форум Ленинградской области для представителей региональных некоммерческих организаций.
- 285. Бондаренко К. Культурный код: # Ленобласть / К. Бондаренко, Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 23. С. 1.
 - День работника культуры в Ленобласти отметили награждением представителей сферы культуры и искусства.
- 286. Васильев П. Свирлаг : чтобы не повторилось / П. Васильев // Ладья. 2019. № 1. С.72—75.
 - В Доме дружбы Ленинградской области состоялась межрегиональная конференция «Свирские новомученики в истории Русской православной церкви».
- 287. Возрождая старинный погост // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 227. С. 3.
 - В Лодейнопольском районе продолжается осуществление общественного проекта «Сохранение исторического наследия нашего края». Старейшая жительница г. Лодейное Поле Лутохина Лидия Капитоновна.
- 288. Вспоминая узников Свирьлага // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 105. С. 3.
 - В Доме дружбы Ленинградской области состоялась межрегиональная конференция посвященная увековечению памяти жертв Свирских лагерей ГУЛАГа.
- 289. Выйдет робот из «ФабЛаба» // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 1. С. 2. Первая в Ленинградской области молодежная цифровая мастерская (фабрикалаборатория) в Выборге. Это центр инновационного творчества, где студенты и школьники, пройдя обучение, смогут изготавливать объемные модели спроектированных ими изделий, а затем выпускать свою продукцию, используя современное оборудование: фрезерные станки, установки для высокоточной лазерной резки и др.
- 290. Городская среда станет комфортнее // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 169. С. 2.
 - В Ленинградской области создадут центр компетенций по развитию комфортной городской среды.
- 291. Коптяев В. «Городской пикник» пространство для творчества и общения / В. Коптяев // Муниципальный меридиан. 2019. № 2. С. 82—85. Обладателем гранта стала НКО «Молодежный совет Волосовского р-на», организатор фестиваля «Городской пикник», который проходит в Волосово.
- 292. Край краеведов // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 238. С. 2. В Ленинградском государственном университете им. А. С. Пушкина состоялось подведение итогов конкурса краеведческих публикаций «Невский край», проведенного областной Ассоциацией краеведов.
- 293. Лучший сайт у Кировского района // Муниципальный меридиан. 2019. № 1. С. 27.

Сайт Кировского района Ленинградской области стал лауреатом в номинации «Лучший сайт муниципального района» по итогам 16 Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный сайт».

294. На Слете в Лосево говорили о грантах для НКО, молодежном предпринимательстве и развитии велодвижения // Парламентское обозрение. – 2019. – № 6/8. – С. 4–5.

В конце мая-начале июня в пос. Лосево (Приозерский р-н) прошел традиционный Слет молодежного актива 47 региона. Его в четырнадцатый раз проводит областной парламент. В этом году Слет был посвящен трем темам : 25-летию областного ЗакСа Году ЗОЖ в Ленинградской области и Году Театра в России.

295. Нацпроекты как руководство к действию // Муниципальный меридиан. – 2019. – № 2. – С. 31–33.

Таллер Евгения Юрьевна - о реализации национальных проектов в Ленинградской области.

296. Сенина В. День письменности народа коми / В. Сенина // Ладья. – 2019. – № 1. – С. 52–55.

В Доме дружбы Ленинградской области прошел День письменности народа коми в рамках проекта «Язык-средство межнационального общения».

- 297. Сенина В. Страна тысячи солнц / В. Сенина // Ладья. 2019. № 1. С. 18—21. В Доме дружбы Ленинградской области прошел день афганской культуры, который провел комитет по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области.
- 298. Так держать! // Вести. 2019. № 16. С. 5. Коллективное письмо жителей, посвященное главе Сиверского ГП (Гатчинский р-н) Владимиру Кузьмину. Открытие обновленного кинозала в культурном центре «Юбилейный». Памятник Витгенштейну занял 1 место в областном конкурсе. Заработал военно-патриотический центр и военно-спортивный клуб им. летчика-космонавта Г. Титова.
- 299. Туктамышева Т. «Ладога» : мы строим мир здесь и сейчас / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 49. С. 1. Завершился XI Молодежный образовательный форум Северо-Западного федерального округа «Ладога».
- 300. Туктамышева Т. Новейшие разработки Политеха придут в села / Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 24. C. 2.

Сотрудничество правительства Ленобласти с Санкт-Петербургским политехническим университетом Петра Великого в области применения высоких технологий в медицине и образовании.

- 301. Учите финский // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 70. С. 6. В Доме дружбы Ленинградской области прошел «Круглый стол» посвященный Дню финского языка или Дню Микаэля Агриколы.
- 302. Хмельник Т. Каменные кресты-важная часть нашего прошлого / Т. Хмельник, А. Потравнов // Ладья. 2019. № 2. С. 46–49.

- В областном Доме дружбы прошел круглый стол на тему «Монументальные каменные кресты в русской православной культуре». В нем принимали участие представители Русской православной церкви, ученые-археологи и историки.
- 303. Чередниченко А. Кому нужны старинные усадьбы / А. Чередниченко // Санкт—Петербургские ведомости. -2019. -№ 222. -C. 2.
 - В усадьбе Строгановых-Голицыных «Марьино» в Тосненском р-не в рамках федерального проекта «Русские усадьбы», состоялась межрегиональная конференция.

Народное образование

- 304. Бондаренко К. Беспилотник школьников из Ленобласти завоевал серебро / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 24. С. 2.
 - На Всероссийском технологическом фестивале робототехники «Profest» отличились воспитанники Бокситогорского центра дополнительного образования.
- 305. Бондаренко К. Не просто громкие цифры / К. Бондаренко // Вести. -2019. № 75. С. 2.
 - Губернатор А. Дрозденко подписал соглашение о сотрудничестве Ленобласти и Политехнического университета в области подготовки кадров для региона.
- 306. Волокитина Т. И. Волховский политехнический техникум : дорога длиною в век / Т. И. Волокитина // Вести. -2019. -№ 67. C. 5.
- 307. ГАПОУ ЛО «ВПК «Александровкий» : колледж с интересной историей // Вести. 2019. № 67. С. 5. Учебное заведение находится в г. Выборг.
- 308. Дедушка, ты куда? // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 61. С. 2. В Ленинградской области стартовала программа обучения для граждан предпенсионного возраста.
- 309. Ильин А. Новых успехов тебе, школа, в новом году! / А. Ильин, М. Козлов // Вести. 2019. № 99. С. 4.
 - Один из строителей школы № 2 г. Всеволожска с углубленным изучением отдельных предметов рассказывает об ее истории.
- 310. Козлов М. Какая она школа будущего? / М. Козлов // Вести. 2019. № 77. С. 3. Межрегиональная конференция «Школа, устремленная в будущее» : перспективы и динамика развития в условиях реализации Национального проекта «Образование» прошла в Мурино (Всеволожский р-н).
- 311. Козлов М. Лето, полное событий / М. Козлов // Вести. 2019. № 61. С. 4. Летние каникулы в Лужской школе—интернат.
- 312. Рождественская В. Ч. Кингисеппский колледж : «Выпускаем только востребованные кадры» / В. Ч. Рождественская, К. Бондаренко // Вести. 2019. № 67. С. 4. Интервью с директором колледжа технологии и сервиса.

313. Тарасов С. В. Наша работа направлена на развитие потенциала детей / С. В. Тарасов, Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 67. - С. 4.

Интервью с председателем регионального комитета общего и профессионального образования.

314. Туктамышева Т. Ленинградцы — в числе лучших профессионалов страны / Т. Туктамышева // Вести. — 2019. — № 39. — С. 3.

В финале VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills) среди учащихся средних учебных заведений победил житель пос. Красава Тихвинского района.

315. Туктамышева Т. Образованию Ленобласти — новый вектор развития / Т. Туктамышева // Вести. — 2019. — № 64. — С. 3.

Состоялся ежегодный областной педагогический совет «Национальный проект «Образование: стратегия будущего».

316. Успех каждого ребенка // Вести. – 2019. – № 87. – С. 7.

В настоящее время Минпросвещения России развивает систему дополнительного образования в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

См. также : № 67

Физическая культура и спорт

317. Батюшки на коньках // Санкт-Петербургские ведомости. – 2019. – № 19. – С. 2. Команда Тихвинской епархии Русской православной церкви стала победителем в

межконфессиональном турнире по хоккею в валенках III всероссийского зимнего фестиваля дворового спорта «Русская зима».

318. Бондаренко К. В Ленобласти появится волейбольный центр / К. Бондаренко // Вести. -2019. -№ 23. -C. 3.

Спортивный комплекс откроется в г. Сосновый Бор.

319. Бочкарев И. 200 тысяч за Аврору / И. Бочкарев // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 95. – С. 5.

В манеже конноспортивного клуба «Дерби» в дер. Энколово Всеволожского р-на прошла выставка племенных коров «Белые ночи».

320. О спорте служащих // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. - № 206. - C. 2.

Государственные и муниципальные служащие Ленинградской области приняли участие в спартакиаде, которая проходила в г. Луга.

321. Область здорового образа // Санкт-Петербургские ведомости. – 2019. – № 7. – С. 2.

На строительство спортивных объектов в сельской глубинке правительство Ленобласти выделит в 2019-м 100 миллионов рублей. Так, в нескольких поселках Гатчинского, Лужского и Выборгского районов будут построены мини-стадионы с беговыми дорожками и спортплощадки, в одном из сел Приозерского района появится спортивно-оздоровительный комплекс с бассейном.

- 322. Опубликованы первые эскизы ледовой арены во Всеволожске // Вести. -2019. -№ 84. C. 1.
- 323. Парк в Волхове // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 242. С. 3. В Волхове на ул. Юрия Гагарина создается новый парк на месте квартала расселенных и снесенных домов. Там появилась самая крупная в Волховском р-не спортивно-игровая площадка.
- 324. Савинов В. «У Рощинского стадиона большое будущее» / В. Савинов, Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 26. С. 2.

Глава администрации Рощинского поселения о планах использования тренировочной площадки «Рощино Арена», построенной для Чемпионата мира по футболу.

См. также : № 2.

Туризм

- 325. Глезеров С. Причалить у Орешка / С. Глезеров// Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 82. С. 1—2. Теперь возле крепости Орешек смогут останавливаться круизные лайнеры.
- 326. Велосипедизация–ключ к развитию туризма // Парламентское обозрение. 2019. № 6/8. С. 6.
 - В Ивангороде и Нарве прошел 12-й международный молодежный велопробег «Молодежь-мир без границ».
- 327. Дрозденко А. История Ленобласти связана с Пушкиным / А. Дрозденко, Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 55. С. 2. Разработка нового туристического маршрута по пушкинским местам области.
- 328. Есенин в Киришах // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 141. С. 2. Круизный теплоход «Сергей Есенин», выполняющий рейс по маршруту Москва— Великий Новгород-Москва, подойдет к новому причалу в Киришах.
- 329. Как попасть в Калевалу // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 42. С. 4. В финале XIII международного этнофестиваля «Земля Калевалы», который прошел в Петербурге, Дирекция скоростного сообщения получила специальный диплом за проект «На «Ласточке» по маршруту Петербург Сортавала (Маткаселькя)». Новый пригородный маршрут связывает основные туристические центры : Петербург, Выборг в Ленинградской области и Республику Карелию, в которой активно развивается туристическая индустрия.
- 330. Козлов М. «Вести» привлекают туристов в Ленобласть / М. Козлов // Вести. 2019. № 85. С. 2.
 - Журналист «Вестей» М. Козлов получил приз за лучший материал в сфере активного туризма по итогам конкурса «Серебряный бинокль», организованный комитетом Ленобласти по туризму совместно с областным государственным учреждением «Информационно-туристский центр».

- 331. Козлов М. И тихо белый теплоход от Выборгской пристани отчалил... / М. Козлов // Вести. -2019. -№ 21. С. 4. *Развитие водных маршрутов из Выборга*.
 - *Г* извитие вооных маршрутов из *Быоорга*.
- 332. Козлов М. К историческим святыням по воде / М. Козлов // Вести. 2019. № 37. С. 1.
 - В Ленобласти развивается водный туризм, активно строятся причалы, в планах открытие в Киришах и Невской Дубровке (Всеволожский р-н).
- 333. Козлов М. Ленобласть клондайк для туриста / М. Козлов // Вести. 2019. № 31. С. 3.
- 334. Козлов М. На паруснике к здоровому образу жизни / М. Козлов // Вести. 2019. № 69. С. 2.
 - В Выборге прошел Второй фестиваль водного туризма.
- 335. Марьина Т. На прогулку, господа, на прополку / Т. Марьина // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 242. С. 4. В Ленинградской области регулярно востребована лишь четверть гостевых домов в основном, которые находятся не дальше 60 км от города.
- 336. На велике по горкам // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 196. С. 2. Экологический велосипедный маршрут открыт на территории памятника природы «Колтушские высоты».
- 337. Новый причал на Волхове // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 99. С. 4. В Киришах началось строительство причала для круизных теплоходов.
- 338. Павлова О. Викинг под стенами Орешка / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 79. С. 3. Четырехпалубное судно «Викинг Трувор», которое способно перевозить до 300 туристов, пришвартовалось у стен древней крепости Орешек.
- 339. Павлова О. Тайные тропы Ленобласти / О. Павлова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 125. С. 6. К началу июля протяженность экологических троп в Ленинградской области увеличится в два с половиной раза.
- 340. Победила неваляшка из Волхова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 210. С. 2. Волховская неваляшка стала победителем V всероссийского конкурса «Туристический сувенир».
- 341. Полоцкий С. Договорились по—соседски / С. Полоцкий // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 63. С. 8. Ленинградская область, Финляндия и Санкт-Петербург привлекают туристов сообща.
- 342. Сергачев В. Из варяг...в Грузино / В. Сергачев // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 151. С. 1–2.

У нового причала в Невской Дубровке (Всеволожский р-н) недавно отшвартовал первый большой теплоход.

343. Стольников А. «Давинчи парк» — отдых на природе с городским комфортом / А. Стольников // Вести. — 2019. — № 99. — С. 3. Интервью с руководителем загородного клуба в дер. Борисово Приозерского р-на.

344. Туктамышева Т. Впервые за полвека : «Сергей Есенин» доставил туристов в Кириши / Т. Туктамышева // Вести. — 2019. — № 63. — С. 1. Закончилось строительство причала в городе в рамках создания круизного судоходства по р. Волхов.

345. Туктамышева Т. «Ожерелье Выборга» ждет гостей / Т. Туктамышева // Вести. — 2019. — № 98. — С. 3. Открытие «Смоляного мыса» - благоустроенной набережной Выборгского залива с променадом, пляжем и арт-объектом в виде лося.

346. Туктамышева Т. Причал у Невского пятачка достроен / Т. Туктамышева // Вести. — 2019. — № 49. — С. 2.

Очередной объект в Кировском районе в рамках проекта строительства пристаней для круизных теплоходов.

347. Туристов привлекут «зеленые стоянки» // Санкт-Петербургские ведомости. — 2019. — № 190. — С. 2. До 2024 г. в Ленинградской области появятся два кемпинга и десять «зеленых стоянок».

348. Устинова Е. Вокруг — красота, а в кармане — паспорт туриста / Е. Устинова, М. Козлов // Вести. — 2019. — № 70. — С. 2.

Создан новый экологический маршрут по территории государственного природного заказника «Дубравы у деревни Велькота» (Кингисеппский р-н).

См. также : №№ 11, 211, 485

Средства массовой информации

349. Визирякин К. Н. Ленинградский прорыв Областного телеканала / К. Н. Визирякин, Н. Петров // Вести. – 2019. – № 95. – С. 2.

Интервью с председателем Комитета по печати Ленобласти. Перезапуск областного канала ЛОТ-47 с изменением названия на ЛенТВ 24.

350. «Серебряный бинокль» // Санкт-Петербургские ведомости. — 2019. — № 207. — С. 2. В Доме журналиста наградили победителей конкурса «Серебряный бинокль» среди работников СМИ и блогеров за лучшие публикации на тему туризма в Ленинградской области.

См. также : № 293

Социокультурная деятельность в сфере досуга

- 351. Бондаренко К. Не перевелись еще рыцари на Руси / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 19. С. 1.
 - В Выборгском замке состоялась средневековая реконструкция.
- 352. Бондаренко К. Праздник к нам приходит... / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 99. С. 1.
 - Украшение населенных пунктов Ленинградской области к Новому году.
- 353. Бондаренко К. Приозерск окунулся в эпоху средневековья / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 50. С. 1.
 - Состоялся фестиваль военно-исторической реконструкции «Русская крепость».
- 354. Бондаренко К. Фестиваль русской души / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 69. С. 3.
 - Первый Международный фестиваль традиционной народной культуры «Аннинское раздолье» прошел в пос. Новоселье (Ломоносовский р-н).
- 355. ДК Горького купит Ленобласть // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 73. С. 2.
 - Ленинградская область намерена выкупить у профсоюзов Дом культуры имени Горького на проспекте Стачек. Об этом заявил А. Дрозденко в своем ежегодном отчете перед депутатами заксобрания Ленинградской области.
- 356. Дмитриева Д. «Эх, Сабантуй!» / Д. Дмитриева // Ладья. -2019. -№ 2. С. 40–45. В дер. Энколово (Всеволожский р-н) прошел праздник Сабантуй.
- 357. Дрозденко А. 28 мая день Победы на реке Воронежка при героической обороне Ладоги / А. Дрозденко // Вести. 2019. № 39. С. 2.

 В календаре Ленинградской области появилась новая дата отмечается победа над шведами в 1164 г. в дер. Самушкино (ныне Волховский р-н).
- 358. Ефимова Е. День Ленинградской области в Бокситогорском районе / Е. Ефимова // Муниципальный меридиан. -2019. № 2. С. 20—27.
- 359. Запорожцы в Калевале // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 108. С. 3. В пос. Запорожское Приозерского р-на открылся культурно-информационный центр. Создал его местный краевед Борис Андреевич Шуйский представитель общественной организации «Карельское содружество», участник научно-деловой программы этнофестиваля «Земля Калевалы».
- 360. Козлов М. Фабрика талантов Нового Девяткино / М. Козлов // Вести. 2019. № 39. С. 5. Интервью с С. Окуневой – директором культурно–досугового центра «Рондо» (Всеволожский р-н).
- 361. Коптяев В. Бокситогорск : полезный опыт и перспективы / В. Коптяев // Муниципальный меридиан. 2019. № 2. С. 44–47.

 В Бокситогорске отметили 92-ю годовщину Ленинградской области.

- 362. Купина И. В. «Любое начинание будет поддержано» / И. В. Купина // Вести. 2019. № 16. С. 3.
 - Культурная жизнь в пос. им. Свердлова, в т. ч. о культурно-досуговом центре «Нева».
- 363. Ленинградская область отметила 92-ю годовщину // Парламентское обозрение. 2019. № 6/8. С. 3.
 - Депутаты областного парламента приняли участие в праздничных торжествах в Бокситогорске по случаю Дня рождения Ленинградской области.
- 364. Не первый день коми // Санкт-Петербургские ведомости. -2019. -№ 94. С. 6. В Доме дружбы Ленинградской области прошел День письменности народа коми.
- 365. Опять победа на Воронежке // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 97. С.
 - В дер. Самушкино Волховского р-на 1 июня состоится историко-краеведческий праздник «Слава русскому оружию», посвященный 855-й годовщине состоявшейся в этих местах победы русского войска во главе с посадниками Захарией и Нежатой и Новгородским князем Святославом Ростиславичем над шведами на р. Воронежке.
- 366. Павлова О. В гостях у корюшки / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 86. С. 3.
 - В Новой Ладоге (Волховский р-н) 18 и 19 мая состоится первый фестиваль «Корюшка идет».
- 367. Павлова О. Красный закат в Бокситогорске / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 142. С. 2. Свой 92-й день рождения Ленинградская область отметила в Бокситогорске.
- 368. Спасти усадьбу спасителя // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 139. С. 2. В пос. Сиверский (Гатчинский р-н) состоялся военно-исторический фестиваль «Памяти предков будем достойны», посвященный 250-летию со дня рождения фельдмаршала П. Х. Витгенштейна.
- 369. Троцкий против Юденича // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 170. C. 2.
 - В Ивангородской крепости состоится военно-исторический фестиваль «Великая и забытая». 1919. Гроза над Петроградом», посвященный столетию событий гражданской войны на Северо-Западе.
- 370. Туктамышева Т. Дед Мороз и Йоулупукки дали старт Новому году / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 99. С. 2.
 - Традиционная встреча главных символов Нового года России (из Великого Устюга) и Финляндии (из Лаппеенранты) прошла в Выборге.
- 371. Туктамышева Т. На два дня Гатчина погрузится в световую инсталляцию / Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 62. С. 1.
 - Темой шестого международного фестиваля светового искусства «Ночь света» в Гатчинском Дворцовом парке стала вода.
- 372. Туктамышева Т. Рыцари сошлись в боях на «Ивангородском рубеже» / Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 61. C. 2.

В Кингисеппском районе состоялся военно-исторический фестиваль.

373. Энколово–2019 : на других посмотреть и себя показать // Ладья. – 2019. – № 2. – С. 56–57.

В Энколово (Всеволожский р-н) прошел четвертый Межнациональный фестиваль «Энколово собирает друзей», посвященный Году здорового образа жизни в Ленинградской области.

См. также : №№ 12, 188, 189, 191, 192-195

Книжное дело. Краеведческие издания

- 374. Евгеньев С. Служили два товарища / С. Евгеньев // Вести. 2019. № 63. С. 4. Вышла книга С. Вязьменского «Ленинградская битва 1941-1944. партизанский отряд Франциско Гульона: судьба и память» о интернациональном партизанском отряде им. Ворошилова, которым командовал испанский республиканец Ф. Гульон, действовавшем на территории Кингисеппского и Лужского районов.
- 375. Козлов М. Красная. Первая. Наша / М. Козлов // Вести. 2019. № 21. С. 4. Издана первая Красная Книга Ленинградской области, посвященная животным региона, нуждающихся в специальных мерах охраны.
- 376. Краеведы Ленинградской области призеры конкурса «Отечества» // Вести. 2019. № 37. С. 7. Прошел финал Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся.
- 377. Край краеведов // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 238. С. 2. В Ленинградском государственном университете им. А. С. Пушкина состоялось подведение итогов конкурса краеведческих публикаций «Невский край», проведенного областной Ассоциацией краеведов.
- 378. Лаврентьев Н. «Верблюд» кочевал с редакцией / Н. Лаврентьев // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 196. С. 5. 100 лет назад в Гатчине вышел первый номер газеты «Приневский край».
- 379. Лаврентьев Н. Закрыта за враждебное отношение / Н. Лаврентьев // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 235. С. 5.

 Сланцевский краевед Андрей Лукашев об истории газеты «Приневский край» и как она перестала существовать.
- 380. Отдавая долги // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 74. С. 2. В книжном клубе на Невском 20 (филиал библиотеки им. Маяковского) состоится презентация книги краеведа Валерия Фермана «Всеволожск. Историкогеографический справочник. Часть первая 1500-1917 гг.»
- 381. Шлиссельбург в битве за Ленинград / Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 218. С. 4.
 - В преддверии 78-й годовщины Шлиссельбургского десанта вышла в свет книга краеведа Ю. Овсянникова «Дорога в 500 дней».

Библиотечное дело. Библиография

- 382. Абаимова Е. А. Библиотека на колесах / Е. А. Абаимова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 14–16.
 - Реализация проекта по предоставлению жителям Ленинградской области услуг через передвижной библиотечно-информационный центр (БИЦ «Автобиблиотека»).
- 383. Андреева О. Россия и Сербия : мы едины в чем-то большом и незримом / О. Андреева // Ладья. 2019. № 2. С. 30–31.
 - В Ленинградской областной научной библиотеке прошла международная научнопрактическая конференция «К двум великим датам: 800-летию автокефалии Сербской православной церкви и 630-летию Косовской битвы».
- 384. Блюдова Л. К. Лидер библиотечного строительства. Вместе с областью / Л. К. Блюдова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 2–6.
 - Обозначены основные этапы развития Ленинградской областной универсальной научной библиотеки.
- 385. Бычкова А. Забытый день рождения / А. Бычкова // Вести. 2019. № 57. С. 9. *Юбилеи создания Ленинградской области на страницах районных газет*.
- 386. Викторова С. Р. Библиотека нового поколения / С. Р. Викторова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 40. Описана история создания Волосовской городской центральной библиотеки и ее тесное взаимодействие с Ленинградской областной универсальной научной библиотекой.
- 387. Глезеров С. Гранин. Имя и память / С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 60. С. 4. В ЛОУНБ прошла конференция «Солдат и писатель», посвященная 100-летию со дня рождения Д. Гранина.
- 388. Козлов М. Спасибо моим лучшим друзьям книгам / М. Козлов, Т. Гончар // Вести. 2019. № 50. С. 4. Жительница г. Подпорожье о Подпорожской центральной районной библиотеке.
- 389. Кустова Н. С. Хранитель региональной памяти / Н. С. Кустова // Библиотечное дело. -2019. -№ 15. -С. 9-10. Описывается современный период развития Ленинградской областной универсальной научной библиотеки, представлена деятельность по созданию условий доступа жителей области к информационным ресурсам.
- 390. Михайленко В. В. Ради мира и согласия / В. В. Михайленко // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 33–34.
 - О сотрудничестве Ленинградского Дома Дружбы с Ленинградской областной универсальной научной библиотеки.

- 391. Орлова М. Б. На новом этапе / М. Б. Орлова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 41—43.
 - Описана история создания и современная деятельность Сланцевской межпоселенческой центральной районной библиотеки.
- 392. Смирнова Е. К. Как воспитать правовую культура? / Е. К. Смирнова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 30–32.
 - О деятельности, поисках и достижениях библиотек Ленинградской области по правовому просвещению и формированию правовой культуры жителей региона.
- 393. Соломко М. Юбилей библиотеки / М. Соломко // Невский альманах. 2019. № 6. С. 139–141.
 - K 100-летию Межпоселенческой центральной районной библиотеки им. A. C. Пушкина в Γ атчине.
- 394. Топунова В. А. История «Дома Кербедзе», или Как приют стал библиотекой / В. А. Топунова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 7–8.
- 395. Топунова В. А. Коллекции краеведческого фонда. Дорогами мира / В. А. Топунова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 11–13.

 Описаны главные направления современной краеведческой деятельности Ленинградской областной универсальной научной библиотеки.
- 396. Туктамышева Т. Ямбургу Петровский центр / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 48. С. 4.

Создан в Кингисеппской центральной городской библиотеке совместно с Историческим обществом Ямбурга-Кингисеппа по инициативе краеведа и историка В. Аристова.

См. также : № 10

Охрана памятников истории и культуры

- 397. Бондаренко К. В парке Монрепо восстановят библиотечный флигель XIX века / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 91. С. 2.
- 398. Белые в Ивангороде // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 99. С. 3. В Ивангороде восстановили памятник на братской могиле воинов белой Северо-Западной армии и гражданских беженцев.
- 399. Васильев Д. Люди и судьбы имения Анташи / Д. Васильев // Вести. 2019. № 31. С. 7
- 400. Васильев Д. Через годы, через расстояния... / Д. Васильев // Вести. 2019. № 98. С. 6.

 Дворянская семья Деппов владельцев усадьбы Муромицы (ныне Волосовский р-н).
- 401. Выборг город башен // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 117. С. 1.

- В Выборгском объединенном музее-заповеднике завершена реставрация Часовой башни и Башни Ратуши.
- 402. Выборгский замок вновь уходит на реставрацию // Вести. -2019. -№ 68. -С. 2.
- 403. Глезеров С. «В нашем климате руины не живут» / С. Глезеров // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 10. С. 4. Археолог А. Кирпичников о спасении памятников Северо-Запада.

- 404. Глезеров С. Оживить Михайловскую мызу / С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 227. С. 3.

 В Ленобласти восстанавливают усадьбу родственников А. С. Пушкина (дер. Новопятницкое, Кингисеппский р-н).
- 405. Иванов Д. Ставь «Парусинку» / Д. Иванов // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 100 С. 3. Первая международная конференция «Приграничная симметрия» посвященная

проблемам сохранения памятников промышленной архитектуры Ивангорода и Нарвы, состоялась в этих городах, расположенных на противоположных берегах р. Наровы.

- 406. За спиной князя Рюрика // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 167. С. 3. В Старой Ладоге сгорел расположенный возле памятника Рюрику и Олегу деревянный дом купца Калязина на Варяжской улице постройка XIX в.
- 407. Зимин В. Львы дождались своего часа / В. Зимин // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 101. С. 2. Реставрация одного из центральных сооружений Гатчинского дворцового парка – Большой террасы на берегу Белого озера.
- 408. Новая Ладога: еще одна потеря // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 166. С. 2.

 Сгорел один из старейших деревянных домов дом Протодьяконовой (позднее-Кедрова, Стариковых), расположенный на главной магистрали города проспекте Карла Маркса, 54/1.
- 409. Поджигатели не унимаются // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 174. С. 2. В Новой Ладоге (Волховский р-н) сгорела бывшая церковно-приходская школа при Климентовской церкви (пр. Карла Маркса, 41).
- 410. Ропша ждет денег // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 217. С. 2. Сделан очередной шаг к реставрации Ропшинского дворцово-паркового ансамбля.
- 411. Свалка у Набоковых // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 57. С. 2.

Росприроднадзор по СЗФО нашел и привлек к ответственности индивидуального предпринимателя устроившего свалку рядом с домом-музеем В. Набокова в Рождествено (Гатчинский р-н).

- 412. Смоленские ворота привели в порядок // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 166. С. 3.
 - В Гатчине завершена реставрация Смоленских (Двинских) ворот, объекта культурного наследия федерального значения.
- 413. Стасюк И. Спасти Белую Кирху / И. Стасюк // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 206. С. 5.

В пос. Молосковицы (Волосовский р-н) гибнет уникальный памятник архитектуры XVII в.- каменная Белая Кирха, построенная в годы шведского владычества.

- 414. Туктамышева Т. Из сгоревшего здания—памятника спасли котенка / Т. Туктамышева // Вести. 2019. \cancel{N} \cancel{N} 71. С. 1.
 - Пострадало здание церковно-приходской школы при Климентовской церкви в Новой Ладоге (Волховский р-н).
- 415. Чередниченко А. Деревянные кружева Подпорожья / А. Чередниченко // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 22. С. 6.

На территории Подпорожского p-на находятся около 120 историкоархитектурных памятников, многие из которых относятся к деревянному зодчеству.

См. также : №№ 92, 506

Музеи. Архивное дело

- 416. Александрова Л. Кирзовые сапоги Ивана Ефремова / Л. Александрова // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. $N_{\text{\tiny 2}}$ 32. С. 6. Музей писателя-фантаста в Вырице.
- 417. Бондаренко К. В Выборге погрузились в атмосферу XX века / К. Бондаренко // Вести. -2019. -№ 53. -С. 1.

В музее-заповеднике Монрепо в Выборге прошел фестиваль «Дачные сезоны».

418. Бондаренко К. Часовщик из Выборга провел губернатору экскурсию / К. Бондаренко // Вести. -2019. -№ 19. $- \mathbb{C}$. 1.

Выборгский школьник Иван Першин в 2016 году самостоятельно отремонтировал часы на Часовой башне. Ныне ему предоставлена должность смотрителя музеязаповедника.

- 419. Буратино в Старой Ладоге // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 99. С. 4.
 - В Музее истории города Волхова (Октябрьская набережная, 27), открылась выставка, на которой представлены иллюстрации к сказке «Золотой ключик» из собрания музея—заповедника «Старая Ладога».

- 420. Вилова А. Ищем пятый элемент / А. Вилова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 87. С. 3.
 - Среди новшеств «Ночи музеев», активное участие примет Ленинградская область. Впервые свои фонды откроет Выборгский замок, а в Старой Ладоге обоснуется лагерь варягов.
- 421. Всероссийский конкурс музеев образовательных организаций Российской Федерации // Вести. 2019. № 87. С. 7.
 - Ленинградскую область представлял краеведческий музей «Исследователи Волховского края» Дворца детского (юношеского) творчества г. Волхов.
- 422. Выставка одного кресла // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 210. С. 3. В Гатчинском дворце открылась выставка одного экспоната «Кресло Ея Величества Государыни Императрицы-свидетель трех коронаций». Она строится вокруг тронного кресла Марии Александровны и знакомит посетителей с церемонией коронации в Российской империи и историей создания и бытования уникального предмета мебельного искусства XIX века.
- 423. Гатчина стоит свеч // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 150. С. 3. Тридцать объектов световых инсталляций и видеомэппинга входят в конкурсную и внеконкурсную программу фестиваля «Ночь света в Гатчине», который состоится 16 и 17 августа с 21.00 до 3.00 в дворцовом парке музея-заповедника.
- 424. Гин Д. Музейный бастион / Д. Гин // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 81. С. 3. Эрмитаж представил в Выборге новую выставку «Монолог о раковине». В залах можно видеть древние раковины-обереги и раковины, которые использовались в качестве денег.
- 425. Глезеров С. Дорога через войну / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 131. С. 1.
 - Лужский рубеж, Сталинградская битва, форсирование Днепра эти и другие эпизоды Великой Отечественной войны оживут в новой масштабной трехмерной панораме «Память говорит. Дорога через войну». Ее создает команда «Невский баталист» в общественном пространстве «Севкабель Порт» на Кожевенной линии Васильевского острова, что неподалеку от Морского вокзала. Панорама должна открыться в сентябре.
- 426. Глезеров С. Любопытных отправят на дно / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 187. С. 4. В Саблинских пещерах каждый может прикоснуться к прошлому планеты.
- 427. Глезеров С. Что делал слон в Юкках / С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 198. С. 3. У областных музеев-событие : их фонды пополнились коллекцией краеведафилокартиста Г. Дваса, которую он собирал четверть века.
- 428. Два музея в новой Ладоге // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 228. С. 3. Музейное агентство провело общественное обсуждение проектов новых экспозиционных пространств Новоладожского историко-краеведческого музея.

- 429. Депутаты Законодательного собрания Ленинградской области приняли участие в митинге «На рубеже бессмертия» // Парламентское обозрение. 2019. № 1/3. С. 4. Памятная акция «На рубеже бессмертия» прошла в музее-заповеднике Прорыв блокады Ленинграда», расположенном на местах боев, где в 1943 г. была прорвана блокада города.
- 430. Дмитриев В. Тайна часовых камней / В. Дмитриев // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 80. С. 5. Павел I в Γ амчине u его коллекция солнечных часов.
- 431. Долинин С. Забытое Померанье / С. Долинин // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 59. С. 3. Исполнилось 195 лет со дня рождения художника-мариниста А. П. Боголюбова. В

Исполнилось 195 лет со дня рождения художника-мариниста А. П. Боголюбова. В связи с этим событием Тосненский историко-краеведческий музей открывает художественную выставку.

- 432. Долинин С. Летчики вернулись к Румболовской горе / С. Долинин // Санкт—Петербургские ведомости. 2019. № 26. С. 1–2.

 Во Всеволожске открылся новый музей он посвящен летчикам, в годы войны защищавшим Ленинград. Расположен музей у подножия Румболовской горы возле пересечения Дороги жизни и Колтушского шоссе.
- 433. Долинин С. Ямбург Петра Великого / С. Долинин // Санкт–Петербургские ведомости. $-2019.- \mathbb{N} 27.- \mathbb{C}.$ 3.

В городе Кингисеппе, бывшем Ямбурге, открылся первый на Северо-Западе Петровский центр. Разместился он в стенах местной городской библиотеки, а цель его — просвещать и служить средством народной дипломатии. Инициатор создания центра и автор его проекта Вадим Аристов, президент Исторического общества — Ямбурга-Кингисеппа.

- 434. «Дом, который построил Граф» // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 219. С. 2.
 - В музее истории г. Волхова, открылась выставка, посвященная 150 лет со дня рождения Г. Графтио.
- 435. Дюкарева А. По Выборгскому замку ходит кот в пальто / А. Дюкарева, В. Мычко // Вести. -2019. -№ 16. C. 2.

Сотрудница музея-заповедника «Выборгский замок» рассказывает о коте Филимоне - полноправном члене рабочего коллектива. Местный творческий Союз мастеров по войлоку сшили для него одежду.

- 436. Железная дорога победы // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 22. С. 4. *Музейно-мемориальный комплекс на станции Ладожское Озеро*.
- 437. Железо войны на ступени храма // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 184. С. 2.

В музее «Битва за Ленинград» им. Зиновия Колобанова во Всеволожске состоялась передача фрагментов вооружения и техники, обнаруженных поисковиками на местах боев ВОВ, для отливки ступеней главного храма Вооруженных сил Российской Федерации.

438. Зачем приехал Ульрих Вайст // Санкт–Петербургские ведомости. — 2019. — № 74. — С. 4.

Лужский краеведческий музей получил 15 фотографий военного времени из семейного архива жителя немецкого города Реклинхаузен Ульриха Вайста, солдата вермахта, который служил в Луге с февраля по апрель 1943 г. во время немецкой оккупации города.

- 439. Из Выры в Симбирск // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 36. С. 2. Пока в здании музея «Станционный смотритель» в Выре идут реставрационные работы, основная часть музея отправилась в Ульяновск-бывший Симбирск.
- 440. Козлов М. История в открытках / М. Козлов // Вести. 2019. N 20. C. 1. Выставка уникальных коллекций ретро-открыток, связанных с историей края в Музейном агентстве Ленобласти.
- 441. Козлов М. Приходите в музей его двери открыты / М. Козлов // Вести. 2019. № 2. С. 3. Выставки музеев Ленинградской области в новогодние праздники.
- 442. Лапина Л. Кобрино : путевой очерк / Л. Лапина // Невский альманах. 2019. № 3. С. 8—10. Пушкинские места Ленинградской области.
- 443. Лапина Л. Пушкинские места. Суйда : путевой очерк / Л. Лапина // Невский альманах. 2019. № 2. С. 3–8. K 220 летию со дня рождения A. С. Пушкина.
- 444. Луговой из Луги // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 211. С. 3. В Лужском краеведческом музее открылась выставка «...Милая моя, дорогая Луга, я люблю тебя!...», посвященная 105-летию со дня смерти писателя А. Тихонова-Лугового.
- 445. Михайлов М. С пчелами по душам / В. Михайлов // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 115. С. 5. Поговорить на языке пчел, залезть в голову макаки-резуса такая возможность появится у посетителей экспозиции «Новая антропология» в Музее науки в Колтушах- научном городке Института физиологии имени И. П. Павлова.
- 446. Музей в Дубровке // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 24. С. 3. В правительстве Ленинградской области состоялось рабочее совещание по поводу строительства нового здания музея «Невский пятачок» в пос. Дубровка.
- 447. На «Красной горке» будет заповедник // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 97. С. 2.

 Общественная палата Ленинградской области, областные комитеты по культуре

и туризму поддержали инициативу о создании на территории фортов «Красная Горка» и «Серая Лошадь» государственного музея-заповедника.

448. Об ижорах в Куземкине // Санкт-Петербургские ведомости. – 2019. – № 207. – С. 2. В дер. Большое Куземкино (Кингисеппский р-н) отметили десятилетие народного краеведческого музея. Он хранит память о героях-земляках прославившихся в годы Великой Отечественной войны.

- 449. Плюмажи и боа из Новой Ладоги // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 34. C. 3.
 - В Староладожском музее открылась выставка «Шкатулка уездных сюжетов», посвященная жизни женщин Новоладожского уезда конца XIX-начала XX в.
- 450. По пушкинским местам Ленобласти // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 138. С. 2.
 - Губернатор А. Дрозденко поручил профильным комитетам разработать комплексную программу реставрации и музеефикации пушкинских мест.
- 451. По ту сторону блокадного кольца // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 77. С. 2.
 - В Климентовской башне Староладожской крепости откроется передвижная выставка Музея истории г. Шлиссельбурга, посвященная жизни оккупированных городах и сельских поселениях Ленинградской области в годы Великой Отечественной войны.
- 452. Прошлое в Большом амбаре // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 191. C. 3.
 - В Ивангородском музее подвели итоги опроса жителей города связанного с подготовкой новой музейной экспозиции, которая в будущем разместиться в отреставрированном Большом амбаре.
- 453. Раритет из Карбусели // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 99. С. 2. На территории музейно-мемориального комплекса «Прорыв блокады Ленинграда» в Марьино Кировского р-на, появился новый экспонат под открытым небом СЖБОТ (сборная железобетонная огневая точка) времен Великой Отечественной войны. Он был найден в р-не урочища Карбусель.
- 454. С палаткой в музей // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 156. С. 2. В Выборге в военно-историческом музее Карельского перешейка (Крепостная ул., 26), пройдет исторический фестиваль «Север помнит», посвященный 75-летию битвы на Карельском перешейке.

См. также : №№ 37, 140, 190, 280, 401, 410, 460, 467, 468

ЛИТЕРАТУРНАЯ ЖИЗНЬ

- 455. Белова Т. Н. Литературные премии Ленинградской области. Продвижение книги и чтения в регионе / Т. Н. Белова // Библиотечное дело. 2019. № 15. С. 22—25. Статья посвящена реализации проекта Ленинградской области по учреждению
 - литературных премий.
- 456. Глезеров С. Ганнибал и пограничники / С. Глезеров // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 139. С. 1.
 - В дер. Новопятницкое (Кингисеппский р-н) состоялись Ямбургские Пушкинские дни. Впервые местом их проведения стала усадьба Роткирхов-Лелонгов, принадлежавшая ближайшим родственникам А. Пушкина.

457. Замаратский П. Площадка для игры в жизнь / П. Замаратский // Невский альманах. — 2019. — № 4. — С. 138—139.

В Доме детского творчества поселка Ульяновка (Тосненский р-н) состоялось подведение итогов первого районного конкурса на лучшее стихотворение среди учащихся Тосненского района «Поэзия родного края».

458. Замаратский П. Саблинская сосна: шаг в будущее / П. Замаратский // Невский альманах. – 2019. – № 2. – С. 138–139.

В поселке Ульяновка Тосненского района Ленинградской области в помещении средней школы № 1 состоялась встреча поэта, прозаика, главного редактора журнала Невский альманах В. С. Скворцова со старшеклассниками.

459. Иванов Д. 300 коробок Набокова приедут в Петербург из Швейцарии / Д. Иванов // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 53. – С. 1, 2.

Архив писателя Владимира Набокова в количестве 300 коробок с письмами, книгами с автографами, редкими и неизвестными фотографиями, документами, личными вещами готов к отправке из Швейцарии в Россию. Естественно возник вопрос: допустим, архив Набокова отдают в Рождествено, где его сейчас хранить? Больше того, в случае передачи архива агентство поставит его на музейный учет и начнет оцифровку для включения в Государственный электронный каталог, как того требует закон.

460. Набоковы не ловят бабочек // Санкт–Петербургские ведомости. — 2019. — № 121. — С. 2.

C 3 по 5 июля в музее-усадьбе «Рождествено» (Гатчинский p-н) проходит традиционная международная конференция «Набоковские чтения», посвященная творчеству B. Набокова.

См. также: № 387

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ. ИСКУССТВО. ОБЛАСТЬ В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ ИСКУССТВА

Декоративно-прикладное искусство

461. Алова А. Кружево со знаком качества / А. Алова // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. - № 60. - C. 5.

Предприятие «Свирское кружево» получило право на использование логотипа «Сделано в Ленинградской области».

462. Андреева О. Золотое шитье-рукоделие и высокое искусство / О. Андреева // Ладья. — 2019. — № 2. — С. 32—35.

В пос. Мга (Кировский р-н) при храме Святителя Николая преподается особый вид рукоделия - золотое шитье, руководит которым, Екатерина Юрьевна Родина.

463. Интерес к миниатюре возрождается // Ладья. – 2019. – № 2. – С. 66–67.

464. Сенина В. Синяя песня русского севера / В. Сенина // Ладья. – 2019. – № 2. – С. 22–23.

В центре сохранения традиционных ремесел Лодейнопольского р-на работают мастерицы, которыми уже создано несколько коллекций национальной одежды.

Изобразительное искусство

- 465. Бондаренко К. «Стопвандал» : Ленобласть в стиле стрит—арт / К. Бондаренко // Вести. -2019.-№ 84.-C.3.
 - Проекты уличных художников некоммерческой организации «Горгона».
- 466. Бондаренко К. В Тосно возле детского садика появилась своя лесная сказка / К. Бондаренко // Вести. 2019. № 75. С. 1. Местиная художница А. Сеснина разукрасила трансформаторную будку.
- 467. Викинги в Старой Ладоге // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 4. С. 2. В выставочном зале Староладожского музея-заповедника открывается выставка «Викинги», на которой представлены живописные работы петербургского художника Андрея Ильина, работающего в жанре книжной графики.
- 468. Во всем он видел красоту // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 208. С. 3. Музей-заповедник «Старая Ладога» открыл выставку работ художника В. Ф. Загонека, посвященную 100-летнему юбилею со дня его рождения. Многие его работы были созданы в Старой Ладоге и окрестностях.
- 469. Глезеров С. Возвращение в Пабалтис / С. Глезеров // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 130. С. 6.

 В музее-усадьбе «Рождествено» проходит выставка берлинских художников Марии и Наталии Печатниковых. Называется она «Пабалтис» по имени хутора в Литве, затерянного в сосновых лесах недалеко от маленького города Игналина.
- 470. Леусская Л. Возвращение с войны / Л. Леусская // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. № 97. C. 1-3. Накануне открытия летнего сезона ГМЗ «Гатчина» представил публике необычный реставрационный проект и картины, «Вернувшиеся с войны»
- 471. Михайлов В. О чем же фотографии / В. Михайлов // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 202.

 Открылась выставка работ Евгения Асташенкова «Просто это наша жизнь», в фонде исторической фотографии К. Буллы (Невский пр. 56). Название придумал автор фоторепортер районной газеты «Тосненский вестник».
- 472. Профессор с палитрой // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 222. С. 3. В здании администрации Соснового Бора открылась выставка «Путешествие по странам и континентам» петербурженки Валентины Антоновой. Она частый гость Соснового Бора.

Скульптура

- 473. Арт-объект в виде лося появился в Выборге // Вести. 2019. № 96. С. 2. В Выборге на Смоляном мысу появился арт-объект деревянный лось в виде скамейки.
- 474. Бондаренко К. На месте сгоревшей конюшни поставят мемориал / К. Бондаренко // Вести. -2019. -№ 67. C. 1.

В результате пожара сгорели постройки и животные пони-фермы «Идальго» в пос. Стеклянный Всеволожского района.

- 475. Вилова А. Он вернул нам Афину и Минерву / А. Вилова // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 99. С. 3.
 - Скончался скульптор Владимир Горевой (03.06.2019), который в соавторстве с С. Кубасовым создал архитектурно-скульптурный комплекс «Партизанская слава» в Луге. Весной в Гатчинском дворце во время Павловских чтений, ему был вручен Орден Павла I.
- 476. Коновалова Н. Вернулся на станцию / Н. Коновалова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 78. С. 2.

На вокзале ж/д станции Гатчина-Варшавская - была открыта мемориальная плита с барельефом в память о Валерии Ивановиче Ковалеве, который руководил станцией Гатчина-товарная-Балтийская (1976-1980), а затем в 1990-е гг. был заместителем министра путей сообщения.

- 477. Коптяев В. Возродим парк «Свирская победа» / В. Коптяев // Муниципальный меридиан. 2019. № 2. С. 59—61.
 - Разрабатывается проект по возрождению исторического памятника—парка «Свирская Победа» в Лодейном Поле.
- 478. Павлова О. «Есть в России город Луга» / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 147. С. 3.

Памятник А. Пушкину установлен в Луге. Это стало главным событием празднования 242-й годовщины города.

479. Сидоров Д. Возвращение в Гатчину / Д. Сидоров. – 2019. – № 89. – С. 3.

Петербургский скульптор Владимир Бродарский стал победителем конкурса на памятник Александру III, который был организован Российским историческим обществом (РИО) и продолжался целый год.

480. Титов в Сиверском // Санкт–Петербургские ведомости. – 2019. – № 192. – С. 3. В пос. Сиверский (Гатчинский р-н) установили памятник космонавту Герману Титову.

Музыкальная жизнь

- 481. Бондаренко К. Талант без ограничений / К. Бондаренко // Вести. -2019. -№ 75. C. 3.
 - На «Всемирном парамузыкальном фестивале» выступит школьница из Соснового Бора Мария Дубкова.
- 482. Дудин В. Перчик под дождем / В. Дудин // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 143. С. 3.
 - В Гатчинском музее-заповеднике под открытым небом прошел трехдневный «Международный фестиваль «Оперетта-парк», главными героями которого стали артисты Санкт-Петербургского театра музыкальной комедии.
- 483. Козлов М. Золотой триумф гатчинских хористов / М. Козлов // Вести. 2019. № 60. С. 2.
 - Гатчинская молодежная капелла «Гармония» им. И. В. Рогановой стала победительницей Гран-при наций IV Европейских хоровых игр.
- 484. Соклаков А. Фестиваль «Дым над водой. От классики до рока» зазвучит по-новому / А. Соклаков, К. Бондаренко // Вести. -2019. -№ 55. С. 2.
 - Глава администрации Приозерского района рассказывает о программе предстоящего фестиваля рок-музыки в исполнении классических музыкантов.
- 485. Что за музыка в Систо–Палкине // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 126. С. 2.
 - На турбазе Ленинградской АЭС «Чайка» в дер. Систо-Палкино (Ломоносовский рн) в день молодежи города Сосновый Бор состоялся пятый творческий фестиваль «Живая музыка».

Театральная жизнь

- 486. Андреева О. В единстве—наша сила / О. Андреева // Ладья. 2019. № 2. С. 12—13. В канун Дня народного единства, в театре «На Литейном» прошел областной праздник, собравший многочисленных представителей городов и районов Ленинградской области.
- 487. В Выборге будет Театральный квартал // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 213. С. 3.
 - В Выборге намерены создать театральный комплекс.
- 488. «Всеволожскую весну» сменил ЛОФТ // Вести. 2019. № 28. С. 2. Во Всеволожске состоялось открытие международного Ленинградского областного фестиваля театров (ЛОФТ).
- 489. Международный кукловорот в Выборге // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 53. С. 8.

- В сентябре будущего года в Выборге состоится международный фестиваль театров кукол «Балтийский кукловорот». Местом его проведения станет государственный театр драмы и кукол «Святая крепость».
- 490. Павлова О. Надежды маленький оркестр / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. -№ 22. -С.5.
 - В театре «На Литейном» открылся XV международный театральный фестиваль им. Александра Володина «Пять вечеров».
- 491. Павлова О. Театр в Поле / О. Павлова // Санкт–Петербургские ведомости. -2019. № 3. С. 3.
 - В Ленинградской области появился новый государственный театр. Этот статус присвоен театру-студии «Апрель» из Лодейного Поля.
- 492. Туктамышева Т. «И все это год театра» / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 85. С. 1.
 - Лодейнопольский драматический театр-студия «Апрель» принял Всероссийский театральный марафон.
- 493. Туктамышева Т. Ленобласть выходит на сцену / Т. Туктамышева // Вести. -2019. -№ 4. C. 3.
 - Год театра в Ленобласти. Театр-студия «Апрель» получил статус государственного драматческого театра (Лодейное Поле).
- 494. Туктамышева Т. «Спасибо, учителя!» / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 76. С. 1, 2.
 - В Мариинском театре ко дню учителя прошел праздничный концерт и награждения педагогов Ленобласти.

Киноискусство

- 495. Выборг назвал победителей // Санкт–Петербургские ведомости. 2019. № 147. С. 2.
 - Завершился XXVII фестиваль российского кино «Окно в Европу» в Выборге.
- 496. «Десятая муза» вдохновила на творчество // Вести. 2019. № 37. С. 7. Гран-при Всероссийского конкурса юных кинематографистов достался мультфильму «Василий Бугров», созданному студией анимации и кино «Вартемяги» (Всеволожский р-н).
- 497. Козлов М. «Окно в Европу» через смартфон / М. Козлов // Вести. 2019. № 61. С. 1.
 - В Выборге прошел XXVII кинофестиваль российского кино.
- 498. Про что кино?// Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 150. С. 3. В Выборге в 27-й раз прошел кинофестиваль «Окно в Европу». Андрей Максимов писатель, драматург и телеведущий дал интервью.
- 499. Туктамышева Т. «Золотой софит» поселился «На Литейном» и «На Васильевском» / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 84. С. 2.

- Областным театрам присуждена высшая театральная премия Санкт-Петербурга.
- 500. Туктамышева Т. «Мой! Дели! И плющь!» / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 80. С. 1. В Волосово состоялся День детского экологического кино России.
- 501. Шемякин А. Классика сегодня ненадежна / А. Шемякин // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 71. С. 5. Завершился 25-й фестиваль «Литература и кино» в Гатчине.

Религия

- 502. Андреева О. Богаты на доброе дело / О. Андреева // Ладья. 2019. № 2. С. 24–29. Строящийся каменный храм св. Апостолов Петра и Павла в пос. Карташевская (Гатчинский р-н).
- 503. Андреева О. Серафим Вырицкий-святой, близкий всем / О. Андреева // Ладья. 2019. № 2. С. 50–55.
- 504. Васильев Д. Казанская церковь в Ославье [Волосовский р-н] / Д. Васильев // Вести. 2019. № 80. С. 2.
- 505. Визит патриарха Кирилла на Коневец // Ладья. 2019. № 2. С. 69.
- 506. Монастырь освятил патриарх // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 122. С. 1. Завершена реставрация одного из старейших православных памятников России-Коневского Рождество-Богородичного мужского монастыря.
- 507. Он спасал от пьянства // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 58. С. 2. В духовно-просветительском центре при Гатчинском Покровском соборе прошли памятные мероприятия, посвященные 70-летию со дня преставления святого старца преподобного Серафима Вырицкого.
- 508. Самыловская Е. Зодчий и староста / Е. Самыловская // Санкт-Петербургские ведомости. 2019. № 220. С. 7.

 Доминико Андреа Трезини организовал строительство православной церкви в дарованной ему Зарецкой мызе Копорского уезда (ныне Волосовский р-н).
- 509. Туктамышева Т. Владимир Путин и Александр Лукашенко посетили Коневский монастырь / Т. Туктамышева // Вести. 2019. № 53. С. 1.

См. также: №№ 274, 286, 302, 317

Именной указатель

Абаимова Е. А. 382

Агрикола М. 301

Александрова Л. 18, 35, 416

Алова А. 69, 461

Андреева О. 166, 188, 278-282, 383, 462, 486, 502, 503

Антонова В. 472

Антонова Е. Г. 219

Астратова А. 132

Афонский Е. 153

Белицкий А. 220

Белов О. 274

Белова Т. Н. 455

Березкин Л. 4, 283

Блюдова Л. К. 384

Бондаренко К. 1, 42, 43, 77, 96, 109, 159, 168, 189, 284, 285, 304, 305, 318, 351–354, 397,

417, 418, 465, 466, 474, 481

Бочкарев И. 319

Брицун А. 221, 222

Бычкова А. 385

Васильев Д. 133, 136, 141, 399, 400, 504

Васильев П. 286

Васильева Е. 6

Велио О. О. 136

Визирякин К. Н. 349

Викторова Л. 208

Викторова С. Р. 386

Вилова А. 420, 475

Виноградов С. 163

Владимирова А. 78, 125, 196

Волнухин А. 34

Волокитина Т. И. 306

Гин Д. 424

Глезеров С. 19, 134, 149-152, 161, 169, 175, 176, 182, 183, 325, 387, 403, 404, 425-427, 456,

469

Гончаров В. 223

Графтио Г. 434

Грицков С. 20

Густов В. А. 210

Данилов В. 45

Двас Г. 427

Джевецкий С. 139

Дмитриев В. 430

Дмитриева Д. 356

Доброхотова Д. 272

Долинин С. 142, 431–433

Дрозденко А. 44, 74, 108, 215 –218, 327, 357

Дудин В. 482

Дьячков Н. 190

Евгеньев С. 138, 153, 154, 374

Ежова Л. 224

Ермак Н. О. 226

Ефимова Е. 8, 358

Ефимовская В. 155

Жукова Ю. 9, 210

Загонек В. Ф. 468

Замаратский П. 457, 458

Запалатский Ю. И. 227

Зимин В. 407

Иваева Е. Н. 228

Иванов А. 22

Иванов Д. 405, 459

Ильин А. 309, 467

Кирпичников А. Н. 184

Клухина Е. 229

Козлов М. 10–12, 47, 48, 106, 127, 170, 178, 218, 230, 310, 311, 330–334, 360, 375, 440, 441,

483, 497

Колобанов З. 172

Коломыцев С. 232

Кольцов А. 233

Кондрашев А. О. 234

Коновалова Н. 111, 476

Коптяев В. 13, 235, 236, 291, 361, 477

Корнышева Т. 71

Кочиева М. 135

Кротова О. Н. 237

Крылов А. Н. 139

Кузьмин В. Н. 240

Кулишов В. 184

Кустова Н. С. 389

Кучерявенко А. 238

Кялин А. С. 239

Лаврентьев Н. 378, 379

Лапина Л. 442, 443

Легатов Е. 14

Лейтман Ю. 162

Лендяшева В. В. 241

Леусская Л. 470

Лимин П. П. 242

Литвинова Т. 128

Логинова С. 129

Лукашев А. 379

Лукашенко А. 509

Лутохина Л. К. 287

Ляхова М. 202

Майоров Д. 38, 243

Мария Александровна 422

Марков Б. П. 207

Марьина Т. 335

Миллер А. 118

Минич С. М. 244

Миронов А. 5, 24

Михайленко В. В. 390

Михайлов В. 471

Михайлов М. 445

Москвин М. И. 90

Мусинов Р. 123

Мухин С. Ф. 246, 247

Набоков В. 460

Намлиев Ю. 249

Некрасов А. 250

Оборин А. Г. 199

Орлова М. Б. 391

Павлова О. 28, 29, 54-59, 89, 100, 107, 200, 339, 367, 478, 490, 491

Перфильев Д. 74

Петров С. 140

Петрова А. 144

Плетешков А. 201

Поддубный А. 108

Полоцкий С. 341

Путин В. 509

Пушкин А. 478

Пыжова В. В. 251, 252

Савинов В. 253, 254, 324

Сакулин Г. 255

Самыловская Е. 508

Сатыкова М. 212

Сенина В. 296, 297, 464

Серафим Вырицкий 507

Сергачев В. 342

Сидоров Д. 91

Скрябин В. 36

Смирнова Е. К. 392

Соклаков А. 256-262, 484

Соколовский Д. 3

Соломко М. 393

Стасюк И. 413

Степанов К. 152

Стольников А. 343

Столярова Ю. 263

Таллер Е. Ю. 295

Тарасевич В. 161

Тарасов С. В. 313

Тимофеев К. 264

Титов Г. 480

Топунова В. А. 394, 395

Трезини Д. А. 508

Туктамышева Т. 17, 32, 33, 37, 39, 64-66, 104, 131, 132, 185, 204, 213, 265, 266, 299, 300, 315, 344-346, 370-372, 396, 414, 492-494, 499, 500, 509

Туфанов В. 152

Устинова Е. 348

Хмельник Т. 302

Чепель А. 146

Чередниченко А. 72,186, 303, 415

Чистова М. 236, 267-269

Шварц Е. 206

Шемякин А. 501

Шилова М. 119

Шорников А. П. 270

Шорохов М. 271

Штапова З. И. 123

Шуйский Б. А. 359

Юшковская И. 193-195

Яковлев В. 68

Географический указатель

Анташи, дер. (Волосовский р-н) 399

Бокситогороск, г. 218, 361, 363, 367

Бокситогорский р-н 358

Большое Куземкино, дер. (Кингисеппский р-н) 448

Борисова, дер. (Приозерский р-н) 343

Великий Новгород 328

Великий Устюг, г. 370

Велькота, дер. (Кингисеппский р-н) 348

Верхняя Назия, дер. (Кировский р-н) 159

Вистино, пос. (Кингисеппский р-н) 190

Владимировка, пос. (Приозерский р-н) 70

Волосово, г. 500

Волосовский р-н 8, 16,73, 81

Волхов, г. 158, 221, 306, 323, 434

Волхов, р. 94, 344

Волховский р-н 221, 222, 225

Всеволожск, г. 125, 140, 309, 322, 432, 488

Всеволожский р-н 121

Всеволожский р-н 79, 80, 87, 89

Вуокса, р. 47

Выборг, г. 14, 20, 27, 289, 307, 331, 351, 370, 417, 418, 424, 454, 473, 487, 489, 495

Выборгский р-н 17

Вырица, г. п. (Гатчинский р-н) 416

Гатчина, г. 32, 51, 136, 139, 195, 378, 393, 423, 430, 501

Гатчинский р-н 251

Гостилицы, дер. (Ломоносовский р-н) 29

Запорожское, пос. (Приозерский р-н) 359

Званка, ст. (Волховский р-н) 146

Зимино, пос. (Выборгский р-н) 167

Иангород, г. 134

Ивангород, г. 19, 148-150, 326, 398

Ижора, р. 46

имени Морозова, г. п. (Всеволожский р-н) 53

Кавголово, дер. (Всеволожский р-н) 121

Карташевская, пос. (Гатчинский р-н) 502

Кингисеппский р-н 67, 131, 219, 227, 238, 372, 374

Кингисепп, г. 7, 45, 117, 433

Кириши, г. 193, 328, 337

Киришский р-н 264

Кирово, дер. (Волосовский р-н) 133

Кировский р-н 23, 48,164, 233, 293, 346

Кобрино, дер. (Гатчинский р-н) 442

Колтуши, дер. (Всеволожский р-н) 445

Коммунар, г. (Гатчинский р-н) 251, 252

Коневец, о-ов (Приозерский р-н) 505, 509

Копорье, с. (Ломоносовский р-н) 187

Красный Бор, дер. (Ломоносовский р-н) 29

Красный Бор, пос. (Тосненский р-н) 36

Кудрово, г. (Всеволожский р-н) 4, 24, 25, 28, 30

Кудрово, г. 98, 101, 108

Кузнечное, г. п. (Приозерский р-н) 113

Ладога, дер. (Тосненский р-н) 46

Ладожское Озеро, п. ст. (Всеволожский р-н) 111

Ларионово, пос. (Приозерский р-н) 115

Лебяжье, пос. (Ломоносовский р-н) 47

Ленинград, г. 154, 155

Ленинградская обл. 1-3, 105, 112, 125, 126, 154, 201-204, 207, 216, 290, 341, 347, 350, 352,

375, 376, 385, 441

Лесколово, дер. (Всеволожский р-н) 64

Лодейное Поле, г. 6, 29,195, 287, 477, 491, 464

Ломоносовский р-н 42, 119

Лосев п. ст. (Приозерский р-н) 34, 294

Луга, г. 130, 176, 320, 438, 444, 475

Лужский р-н 374

Мга, г. п. (Кировский р-н) 231, 462

Молосковицы, пос. (Волосовский р-н) 413

Москва, г. 80, 328

Моторное, пос. (Приозерский р-н) 129

Мурино, г. (Всеволожский р-н) 26, 31, 33, 86, 91, 102, 103, 106

Мшинская, пос. (Лужский р-н) 178

Нарва, р. 153

Низино, дер. (Ломоносовский р-н) 5

Новая Ладога, г. (Волховский р-н) 366, 414, 408, 409

Новое Девяткино, дер. (Всеволожский р-н) 38

Новопятницкое, дер. (Кингисеппский р-н) 404, 456

Новосаратовка, дер. (Всеволожский р-н) 58, 82

Новоселье, пос. (Ломоносовский р-н) 354

Оредеж, пос. (Лужский р-н) 35

Орлино, с. (Гатчинский р-н) 116

Ославье, дер. (Волосовский р-н) 504

Павлово, г. п. (Кировский р-н) 230

Песочный, пос. (Курортный р-н г. Санкт-Петербург) 36

Пикалево, г. (Бокситогорский р-н) 200

Подпорожский р-н 239, 241

Подпорожье, г. 29, 388

Приозерск, г. 353

Приозерский р-н 11, 77, 96, 256, 259, 261, 484

Пупышево, ст. (Волховский р-н) 146

Пустошка, дер. (Гатчинский р-н) 162

Раздолье, дер. (приозерский р-н) 127

Рапполово, дер. (Всеволожский р-н) 43, 121

Рахья, пос. (Всеволожский р-н) 188

Рождествено, с. (Гатчинский р-н) 411

Рощино, пос. (Выборгский р-н) 116

Рябиновка, р. 66

Рябово, ст. (Тосненский р-н) 95

Самушкино, дер. (Волховский р-н) 357, 365

Санкт-Петербург, г. 341

Свирь, р. 94

Сертолово, г. (Всеволожский р-н) 110, 232

Сиверский, г. п. (Гатчинский р-н) 107, 240, 368

Синявино, г. п. (Кировский р-н) 116

Скреблово, пос. (Лужский р-н) 180

Сланцевский р-н 145, 236, 267, 269

Сланцы, г. 153

Сосново, пос. (Приозерский р-н) 244

Сосновый Бор, г. п. 68, 71, 72, 318

Старая Ладога, с. (Волховский р-н) 184, 406, 419, 467

Старая, дер. (Всеволожский р-н) 57

Староселье, дер. (Тосненский р-н) 156, 181

Суйда, пос. (Гатчинский р-н) 443

Сясьстрой, г. (Волховский р-н) 47 144

Тельмана, пос. (Тосненский р-н) 78

Тихорицы, пос. (Киришский р-н) 83

Толмачево, пос. (Лужский р-н) 175

Тосненский р-н 10, 12, 223

Тосно, г. 76

Ульяновка, пос. (Тосненский р-н) 109, 457

Усть-Луга, пос. (Кингисеппский р-н) 114

Финляндия 341, 370

Фьюнатово, дер. (Гатчинский р-н) 60

Шапки, пос. (Тосненский р-н) 194

Шлиссельбург, г. (Кировский р-н) 18, 451

Энколово, дер. (Всеволожский р-н) 191, 319, 356, 373

Ямбург, г. см. Кингисепп